

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Харківський державний університет харчування та торгівлі

**Митні збори, тарифи
та товарна номенклатура ЗЕД**

Методичні вказівки та завдання до виконання практичних робіт
із дисципліни
для студентів денної та заочної форм навчання
ступеня освіти «бакалавр»
факультету «Управління торговельно-підприємницькою та митною діяльністю»

Харків
ХДУХТ
2018

Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД [Електронний ресурс]: методичні вказівки до виконання практичних робіт з навчальної дисципліни студентами денної та заочної форм навчання ступеня освіти «бакалавр» спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» спеціалізації «Товарознавство та експертиза в митній справі» / укладачі Г. І. Дюкарева, А. О. Пак. – Електрон. дані. – Х. : ХДУХТ, 2017. – 1 електрон. опт. диск (CD-ROM); 12 см. – Назва з тит. екрана.

Укладачі: канд. техн. наук, доц. Г.І. Дюкарева,
докт. техн. наук, доц А.О. Пак

Рецензент: канд. техн. наук, доц. С.В. Сорокіна

Кафедра товарознавства в митній справі

Схвалено науково-методичною комісією вищого навчального закладу за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Протокол від «24» листопада 2017 року № 2

Схвалено вченою радою ХДУХТ

Протокол від «28» грудня 2017 року № 6

Схвалено редакційно-видавничою радою ХДУХТ

Протокол від «27» грудня 2017 року № 7

© Дюкарева Г. І., Пак А. О.,
укладачі, 2018

© Харківський державний
університет харчування
та торгівлі, 2018

Зміст

ЗАГАЛЬНІ ВКАЗІВКИ.....	5
ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ.....	7
КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ ІЗ ДИСЦИПЛІНИ.....	8
1. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ.....	10
ТЕМА 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності.	
Значення тарифних заходів	16
Заняття 1.1. Заходи митно-тарифного регулювання. Ознайомлення з Новим Митним тарифом України за станом на поточний рік. Термін дії тарифних обмежень імпорту товарів.	16
Заняття 1.2. Нетарифні методи регулювання міжнародної торгівлі	20
Заняття 1.3. Митна вартість та способи її визначення.	22
Заняття 1.4. Головна мета митних тарифів. Обмеження імпорту товарів відповідно системи ГАТТ/ВТО.	25
ТЕМА 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Характер походження митних податків	29
Заняття 2.1. Види мита. Визначення ставки мита. Характеристика основних видів мита та ставок митного тарифу України, що діють на сьогодні.	29
Заняття 2.2. Порядок справляння ввізного (імпортного) та вивізного (експортного) мита	33
Заняття 2.3. Звільнення від сплати мита. Особливі види мита	36
Заняття 2.4. Порядок сплати акцизного збору та ПДВ.	39
Заняття 2.5. Визначення країни походження товарів	42
ТЕМА 3. Товарна номенклатура зовнішньоекономічної діяльності.. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами. Митна статистика зовнішньої торгівлі України. Походження ГС опису і кодування товарів	47
Заняття 3.1. Основні завдання, ведення та формування митної статистики. Міжнародні товарні класифікації.	47

Заняття 3.2. Інформаційно-аналітична робота. Система кодування гармонізованої номенклатури. Товари групи «ризик» та «прикриття»	51
Заняття 3.3. Роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України	57
Заняття 3.4. Правила інтерпретації. Визначення товарних позицій та категорій.	61
Тема 4. Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД.	
Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД.	66
Заняття 4.1. Визначення положення товарних розділів, підрозділів	66
Заняття 4.2. Визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД.	
Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	69
Заняття 4.3. Характеристика принципів положення товарів за УКТЗЕД у групах з 01 по 97	72
Заняття 4.4. Визначення рівнів деталізації та коду товарів на рівні товарних груп з 01 по 24 групу	76
Заняття 4.5. Визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу	79
НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ ДО ДИСЦИПЛІНИ	83
1. Методичне забезпечення	83
2. Рекомендована література (Базова)	83
3. Допоміжна література	84
4. Інформаційні ресурси	84
Додаток А. Декларація митної митної вартості. Форма ДМВ-1	86
Додаток Б. Декларація митної митної вартості. Форма ДМВ-2	88
Додаток В. Декларація митної митної вартості. Форма ДМВ-3	90

ЗАГАЛЬНІ ВКАЗІВКИ

Підготовка майбутніх фахівців за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», спеціалізацією «Товарознавство та експертиза в митній справі» неможлива без вивчення дисципліни «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД», тому що за умов здійснення радикальних економічних реформ в Україні в структурі доходів державного бюджету оподаткування зовнішньої торгівлі займає суттєве місце. Крім того, механізм тарифного регулювання імпорту товарів сприяє захисту інтересів вітчизняних підприємств та вітчизняного товаровиробника.

Саме глибокі знання фахівців відносно митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств будуть сприяти здійсненню умов формування ринкової економіки, сприяти зростанню зовнішньоекономічної діяльності та забезпечувати економічну охорону державного кордону України. Важливе значення для працівників митної системи має Українській класифікатор товарів зовнішньоекономічної діяльності – УКТ ЗЕД, до структури якого входить торгове призначення товару, найменування товару (опис) і додаткові одиниці виміру.

Єдине розуміння класифікаційних угруповань УКТ ЗЕД є необхідною умовою для визначення ставок мита та інших платежів. Згідно з Законом України «Про митний тариф України», посилюється контроль за правильністю кодування товарів та інших предметів. Особлива увага приділяється вивченню тих угруповань товарів, які можуть бути об'єктами неправильної класифікації під час імпортних операцій і, як результат, неправильного начислення митних платежів.

Тому актуальною є підготовка фахівців за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», спеціалізацією «Товарознавство та експертиза в митній справі» зі знаннями дисципліни «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД».

Методичні вказівки мають на меті допомогти студентам закріпити знання, одержані під час вивчення теоретичного матеріалу з курсу «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД» та надати студентам допомогу в оволодінні чіткого визначення тарифних та нетарифних методів регулювання зовнішньоекономічної діяльності, розуміння правильного визначення положення товару в номенклатурі (УКТ ЗЕД), необхідних для успішної діяльності товаровознавця – експерта в митній справі.

Під час вивчення матеріалу курсу необхідно користуватися нормативно-технічною документацією, постановами, законами з питань митно-тарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності підприємств та забезпечення економічної охорони державного кордону України.

Для підготовки до практичного заняття студентам необхідно вивчити рекомендовану літературу та конспекти лекцій. Вивчаючи теоретичний матеріал, необхідно використовувати рекомендації, що їх надано в літературі, студенти повинні коротко законспектувати суть основних понять, які

використовуються при вивченні даної теми. Студенти перевіряють свою підготовку до занять за запитаннями до самоперевірки.

Рекомендується використовувати технічні засоби навчання. У результаті виконання практичних робіт, які емітують проведення митного оформлення, знати таке:

- тарифні та нетарифні методи регулювання зовнішньоекономічної діяльності;
 - обмеження імпорту товарів відповідно системи ГАТТ/ВТО;
 - види мита; порядок справляння ввізного імпортного та вивізного експортного мита; звільнення від сплати мита; тарифні пільги та переференції;
 - здійснення зовнішньоекономічних операцій з продукцією українського походження;
 - верифікацію митними органами сертифікатів про походження товарів з України. принципи, за якими побудовано Український класифікатор товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТ ЗЕД);
 - структуру УКТ ЗЕД та порядок формування угруповань товарів;
 - порядок застосування правил інтерпретування при визначенні коду товару за УКТ ЗЕД;
 - вплив неввізного кодування товару на подальше його митне оформлення та начислення митних платежів;
- Вміти:
- визначати митну вартість товару;
 - нарахувати ввізне (імпортне) та вивізне (експортне) мито; акцизний збір та податок на додану вартість;
 - визначити країну походження товарів;
 - визначити положення товару в товарній номенклатурі ЗЕД;
 - застосовувати правила інтерпретації у практичній діяльності при визначенні коду товару за УКТ ЗЕД;
 - проводити деталізацію товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД;
 - робити опис товарів для заповнення вантажної митної декларації.

Перевірка знань студентів проводиться шляхом опитування, перевіркою виконаного завдання письмової контрольної роботи, тестування.

ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Підвищення якості підготовки фахівців тісно пов'язане з постійним удосконаленням навчального процесу, пошуком нових шляхів підвищення ефективності навчання, які повинні активізувати пізнавальну діяльність, спонукати до безпосереднього розвитку знань.

Одним із видів аудиторних занять, на яких базується вивчення дисциплін, є практичні заняття. Практичні заняття спрямовані на набуття навичок щодо вільного орієнтування у процесах пов'язаних з визначенням якості товарів; правильного складання актів експертизи; надання кваліфікованих однозначних, не потребуючих пояснень, висновків стосовно якості перевірених товарів.

Практичним заняттям студентів передують лекції, на яких розглядаються базові проблемні положення дисципліни. Після цього студенти мають ознайомитися з головними питаннями кожної теми відповідно до програми дисципліни: приступати до засвоєння матеріалу за допомогою рекомендованих літературних джерел, навчально-методичної літератури, законодавчих та інструктивних матеріалів, Інтернету тощо.

Методичні вказівки з підготовки та виконання практичних занять з навчальної дисципліни «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД» призначені допомогти студентам оволодіти навчальним матеріалом.

Методичні вказівки містять перелік основних питань для вивчення під час самостійної підготовки кожної теми практичного заняття, список рекомендованих літературних джерел для більш детального розуміння дисципліни, однак студенти також повинні стежити за появою нових видань, змінами у діючих нормативних та законодавчих актах.

Вивчення навчальної дисципліни та підготовка до практичних занять базується на теоретичному, аудиторному матеріалі та самостійному вивченні студентами рекомендованої літератури.

При підготовці до практичних занять з курсу «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД», для повного засвоєння матеріалу студенту необхідно скласти конспект з основних питань, які викладено у методичних вказівках по даній темі. Відповіді на питання повинні бути конкретними, повними та розкривати суть проблеми. У процесі конспектування слід дотримуватись послідовності питань, зазначених у методичних вказівках.

Якщо студент під час самостійної підготовки до практичного заняття не зміг виконати те чи інше завдання методичних вказівок або у нього виникли додаткові питання і труднощі за матеріалами теми, він повинен звернутися до викладача за консультацією.

Як показує практика, при розгляданні конкретних ситуацій та проблемних питань досягається більш високий рівень засвоєння пройденого матеріалу.

Кожне практичне заняття оформлюється у зошиті для практичних занять і після виконання зазначених завдань подається на підпис викладачу. Якщо завдання виконано неповністю або з недоробкою, викладач заняття не зараховує.

Студенти, які мають не зараховані практичні заняття, до підсумкового контролю – заліку не допускаються.

Згідно з навчальним планом студенти заочного та денного відділень після вивчення курсу складають залік. Залік ставиться у разі, якщо студент опрацював та засвоїв матеріал даний на самостійне вивчення та викладений у ході лекційних занять; має навички та знає послідовність проведення нарахування митних платежів; може самостійно заповнити графу 47 МД, виходячи з отриманих у ході практичних занять знань; розуміється у заданих викладачем питаннях з пройденого курсу дисципліни. При перевірці якості підготовки до практичних занять викладачем можуть застосовуватись такі види контролю: проведення контрольної письмової роботи чи надання відповідей на запитання чи тести на ПЕОМ по основним темам курсу. Аудиторна контрольна робота вважається виконаною, якщо студент правильно відповів не менше як на 75% заданих питань чи завдань, зразки яких наведено в методичних рекомендаціях.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ ІЗ ДИСЦИПЛІНИ

Органічною складовою навчального процесу є контроль рівня знань.

Під час практичних занять з дисципліни «Митні збори, тарифи та товарна номенклатура ЗЕД» застосовується поточний контроль знань. Цей вид контролю організується так, щоб стимулювати ефективну роботу студентів і забезпечити об'єктивне оцінювання знань.

Оцінювання знань, умінь та навичок студентів з дисципліни враховує види занять, передбачених навчальним планом, який передбачає лекційні та практичні заняття, а також самостійну роботу.

Поточний контроль включає:

- а) оцінювання знань студентів під час практичних занять;
- б) проведення підсумкових письмових контрольних робіт;
- в) оцінювання знань з використанням тематичних тестів, що надані у методичних рекомендаціях для поточного та підсумкового контролю знань студентів з дисципліни, можуть проводитись наприкінці практичного заняття;
- г) оцінювання самостійної роботи студента під час підготовки до практичного заняття.

Оцінювання знань студентів під час поточного контролю проводиться (за 5-бальною шкалою) за такими критеріями:

- розуміння, ступінь засвоєння теорії та методології проблем, що розглядаються;
- ступінь засвоєння фактичного матеріалу дисципліни;
- ознайомлення з основною (обов'язковою) та додатковою літературою, а також із сучасною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що розглядаються;
- уміння поєднувати теорію з практикою при розгляді ситуацій, розв'язанні завдань, винесених на розгляд в аудиторії;

– логіка, структура, стиль викладу матеріалу при виступах в аудиторії, вміння захищати свою позицію та здійснювати узагальнення інформації, отриманої з доповідей інших осіб.

При проведенні поточного тематичного тестування визначається рівень знань студентів з теоретичних питань курсу. Мінімальна кількість правильних відповідей студента на тестове завдання з теми курсу, що дозволяє оцінити результати тестування позитивно (від 0 до 10 балів), має бути більше 70% від загальної кількості запитань тестового завдання. Для отримання оцінки «відмінно» кількість правильних відповідей повинна становити 90–100% від загальної кількості тестів, для отримання оцінки «добре» кількість правильних відповідей повинна складати 80–89%.

Проведення підсумкових письмових контрольних робіт, які складаються з двох частин – теоретичного запитання та практичного завдання, передбачає оцінку знань студентів за чотирибальною системою оцінок.

Оцінка «Відмінно» ставиться за умови, що зміст роботи відповідає заданому варіанту, відповіді на запитання грамотні, чіткі, повні, а виконання практичного завдання правильне. Студент виявляє знання основної та додаткової літератури, передбаченої програмою на рівні творчого виконання. Робота оформлена акуратно і студент під час співбесіди за матеріалом роботи дає обґрунтовані відповіді.

Оцінка «Добре» ставиться за умови, що зміст роботи відповідає заданому варіанту, виконання практичного завдання правильне, теоретичне запитання викладене, але студент допускає неточність у висновках, порушує логічність, виявляє знання програмного матеріалу на рівні аналітичного відтворення. Робота оформлена акуратно і студент під час співбесіди дає правильні відповіді.

Оцінка «Задовільно» ставиться за умови, що студент демонструє знання основного програмного матеріалу, але вони мають розрізнений характер, відсутні висновки, є помилки у виконанні практичного завдання, відповідь на теоретичне запитання дається на рівні репродуктивного відтворення. Робота оформлена не завжди охайно.

Оцінка «Незадовільно» ставиться за умови, що робота із слова в слово переписана з підручника, відповіді не розкривають теми питання, допущено багато помилок у розв'язанні завдання, робота не вичитана, неохайно оформлена або студент під час співбесіди по матеріалу роботи не зміг дати обґрунтованої відповіді, виявляє знання на рівні нижче репродуктивного відтворення.

Підсумковий контроль знань студентів здійснюється у формі заліку. Залік отримує студент, якщо його знання відповідають переліченим вище критеріям, а також за умови активної участі в аудиторних заняттях, отриманні позитивної оцінки за результатами підсумкової контрольної роботи та тестування.

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ДИСЦИПЛІНИ

Таблиця 1

Структура навчальної дисципліни на денній формі навчання

Назви розділів і тем	Кількість годин								
	денна форма, у тому числі								
	усього год д/пр	повна			інд. зав.	скорочена			інд. зав.
		лекції	пр.	с.р.		лекції	пр.	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Розділ 1									
Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньо економічної діяльності. Значення тарифних заходів	30/22	6	8	14	2	4	4	12	2
Тема 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньо економічних операцій. Характер походження митних податків	30/22	6	10	11	3	4	4	11	3
Разом за розділом 1	60/44	12	18	25	5	8	8	23	5
ІНДЗ	5				5				
Розділ 2									
Тема 3. Товарна номенклатура зовнішньо-економічної діяльності. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами. Митна статистика зовнішньої торгівлі	30/22	6	8	14	2	4	4	12	2

Продовження табл. 1

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
України. Походження ГС опису і кодування товарів									
Тема 4. Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	30/24	6	10	11	3	4	4	13	3
Разом за розділом 2	60/46	12	18	25	5	8	8	25	5
ІНДЗ	10					10			
Усього годин	120/90	24	36	50	10	16	16	48	10

Таблиця 2

Структура навчальної дисципліни на заочній формі навчання

Назви розділів і тем	Кількість годин								
	заочна форма, у тому числі								
	усього год д/пр	звичайна			інд. зав.	прискорена			інд. зав.
		лекції	пр.	с.р.		лекції	пр.	с.р.	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
Розділ 1									
Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Значення тарифних заходів	30/20	—	—	26	4	—	—	18	2
Тема 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Характер	30/24	2	2	21	5	2	2	17	3

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
походження митних податків									
Разом за розділом 1	60/44	2	2	47	9	2	2	35	5
ІНДЗ	9				5				
Розділ 2									
Тема 3. Товарна номенклатура зовнішньоекономічної діяльності. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами. Митна статистика зовнішньої торгівлі України. Походження ГС опису і кодування товарів	30/22	2	2	22	4	-	2	18	2
Тема 4 Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	30/24	2	2	21	5	2	2	17	3
Разом за Розділом 2	60/46	4	4	43	9	2	4	35	5
ІНДЗ	18				10				
Усього годин	120/90	6	6	90	18	4	6	70	10

**Теми практичних занять для студентів денного відділення
повної форми навчання**

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1	Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Значення тарифних заходів	8
	1.1. Заходи митно-тарифного регулювання. Ознайомлення з Новим Митним тарифом України за станом на поточний рік. Термін дії тарифних обмежень імпорту товарів	2
	1.2. Нетарифні методи регулювання міжнародної торгівлі	2
	1.3. Митна вартість та способи її визначення	2
	1.4. Головна мета митних тарифів. Обмеження імпорту товарів відповідно системи ГАТТ/ВТО	2
2	Тема 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Характер походження митних податків	10
	2.1. Види мита. Визначення ставки мита. Характеристика основних видів мита та ставок митного тарифу України, що діють на сьогодні	2
	2.2. Порядок справляння ввізного (імпортного) та вивізного (експортного) мита	2
	2.3. Звільнення від сплати мита. Особливі види мита	2
	2.4. Порядок сплати акцизного збору та ПДВ	2
	2.5. Визначення країни походження товарів	2
3	Тема 3. Товарна номенклатура зовнішньо-економічної діяльності. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами. Митна статистика зовнішньої торгівлі України. Походження ГС опису і кодування товарів	8
	3.1. Основні завдання, ведення та формування митної статистики. Міжнародні товарні класифікації	2
	3.2. Інформаційно-аналітична робота. Система кодування гармонізованої номенклатури. Товари групи «ризик» та «прикриття»	2
	3.3. Роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України	2
	3.4. Правила інтерпретації. Визначення товарних позицій та категорій	2

1	2	3
4	Тема 4. Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	10
	4.1. Визначення положення товарних розділів, підрозділів	2
	4.2. Визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	2
	4.3. Характеристика принципів положення товарів за УКТЗЕД в групах з 01 по 97	2
	4.4. Визначення рівнів деталізації та коду товарів на рівні товарних груп з 01 по 24 групу	2
	4.5. Визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу	2
	Разом	36

Таблиця 4

**Теми практичних занять для студентів денного відділення
скороченої форми навчання**

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1	Тема 1. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Значення тарифних заходів	4
	1.1 Заходи митно-тарифного регулювання. Ознайомлення з Новим Митним тарифом України за станом на поточний рік. Нетарифні методи регулювання міжнародної торгівлі	2
	1.2 Митна вартість та способи її визначення. Обмеження імпорту товарів відповідно системи ГАТТ/ВТО	2
2	Тема 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Характер походження митних податків	4
	2.1. Види мита. Визначення ставки мита. Характеристика основних видів мита та ставок митного тарифу України, що діють на сьогодні. Порядок справляння ввізного (імпортного) та вивізного (експортного) мита	2
	2.2. Особливі види мита. Порядок сплати акцизного збору та ПДВ	2
3	Тема 3. Товарна номенклатура зовнішньоекономічної діяльності. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами	4

1	2	3
	Митна статистика зовнішньої торгівлі України. Походження ГС опису і кодування товарів	
	3.1. Основні завдання, ведення та формування митної статистики. Міжнародні товарні класифікації. Роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України	2
	3.2. Правила інтерпретації. Визначення товарних позицій та категорій	2
4	Тема 4. Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	4
	4.1. Визначення положення товарних розділів, підрозділів. Визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД. Характеристика принципів положення товарів за УКТЗЕД в групах з 01 по 97	2
	4.2. Визначення рівнів деталізації та коду товарів на рівні товарних груп з 01 по 24 групу. Визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу	2
	Разом	16

Таблиця 5

**Теми практичних занять для студентів заочного відділення
повної та скороченої форми навчання**

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	2	3
1	Тема 2. Види мита та застосування мита при здійсненні зовнішньоекономічних операцій. Характер походження митних податків	2
	2.1. Види мита. Визначення ставки мита. Характеристика основних видів мита та ставок митного тарифу України, що діють на сьогоднішній день. Порядок справляння ввізного (імпортного) та вивізного (експортного) мита. Особливі види мита. Порядок сплати акцизного збору та ПДВ	2
2	Тема 3. Товарна номенклатура зовнішньо економічної діяльності. Взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами. Митна статистика зовнішньої торгівлі України. Походження ГС опису і кодування товарів	2

1	2	3
	3.1. Основні завдання, ведення та формування митної статистики. Міжнародні товарні класифікації. Роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України. Правила інтерпретації. Визначення товарних позицій та категорій	2
3	Тема 4. Деталізація товару за рівнями, що покладені в основу УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД	2
	4.1. Визначення положення товарних розділів, підрозділів. Визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД. Характеристика принципів положення товарів за УКТЗЕД в групах з 01 по 97 Визначення рівнів деталізації та коду товарів на рівні товарних груп з 01 по 24 групу Визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу	2
	Разом	6

ТЕМА 1. МИТНО-ТАРИФНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. ЗНАЧЕННЯ ТАРИФНИХ ЗАХОДІВ

Заняття 1.1

Тема заняття. Заходи митно-тарифного регулювання. Ознайомлення з Новим Митним тарифом України за станом на поточний рік. Термін дії тарифних обмежень імпорту товарів.

Мета заняття: ознайомитися з порядком застосування єдиного митного тарифу України, тарифними та нетарифними методами регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Об'єкти вивчення: митний тариф України, митний класифікатор УКТ ЗЕД як митно-статистична номенклатура зовнішньоекономічної діяльності.

Предмет вивчення: взаємовідношення між Митним тарифом України та митним класифікатором УКТ ЗЕД дані, які занесені в митний класифікатор, побудова УКТ ЗЕД та Митного тарифу України.

Ключові слова: митно-тарифне регулювання, Митний тариф України, митний класифікатор УКТ ЗЕД.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитися на вивченні та розумінні системи заходів митно-тарифного регулювання:

- що відноситься до системи заходів митно-тарифного регулювання;
- які завдання митно-тарифного регулювання;
- які функції митно-тарифного регулювання;
- термін дії тарифних обмежень імпорту товарів, для чого вони існують;

- порядок застосування тарифних обмежень.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити основні поняття, які використовуються в митній справі відносно митно-тарифного регулювання.
2. Вивчити порядок формування та застосування єдиного митного тарифу України і напрямки його розвитку.
3. Вивчити задачі Митно-тарифної ради України, мету її створення та функції робочого апарату Митно-тарифної ради України
4. Дати визначення поняттям ліцензування та квотування.
5. Вивчити документи, які надаються для одержання ліцензії на товар, що підлягає під режим квотування.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Які особливості застосування тарифних обмежень відповідно до норм ГАТТ/ВТО?
2. Які існують норми ГАТТ/ВТО, що передбачають захист виробника товару та підприємств, які виробляють подібні або прямо конкуруючі товари?
3. В чому полягає суть розрахунку граничного рівня доступу товару та граничної ціни сільськогосподарського товару?
4. В яких випадках застосовуються тарифні обмеження імпорту товарів?
5. Який термін дії тарифних обмежень імпорту товарів?
6. Хто приймає рішення про застосування тарифних обмежень імпорту товарів?
7. Яку роль відіграє Міжвідомча комісія з питань регулювання імпорту?

Рекомендована література: 1, с. 5–8; 4, с. 127–130; 6, с. 40–43.

Завдання № 1

Визначити повну та пільгову ставку мита на наступні товари за кодами УКТЗЕД: 01.05; 02.02; 02.07132000; 0301; 03.0211100; 03.04; 03.07311000; 04.03; 04.08; 04.10000000; 05.10000000; 06.0120; 07.14; 09.01; 28.11; та заповнити таблицю.

№ з/п	Код товару за УКТЗЕД	Опис товару	Одиниця вимірювання	Ставка мита	
				Повна	Пільгова

Ситуаційні завдання

1 Назвіть регіональну митницю де вантаж буде проходити митний контроль у випадку, якщо у виданій ліцензії зазначена митниця оформлення – Харківська митниця та чи може бути здійснено митне оформлення товару за цією ліцензією в Дніпровській митниці.

2. На митну територію України завозиться товар (настільні лампи – код за УКТ ЗЕД 94.05.20). Які дозвільні документи нетарифного регулювання необхідно надати митним органам для митного оформлення такого товару?

3 На митну територію України завозиться товар (рис – код за УКТ ЗЕД 10.08). Які дозвільні документи нетарифного регулювання необхідно надати митним органам для митного оформлення такого товару?

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Країною походження товарів вважається така країна:

- 1) де товари були куплені;
- 2) яка значиться на штриховому кодї, нанесеному на упакуванні товару;
- 3) де товари були сертифіковані;
- 4) де товари були повністю виготовлені або піддані достатній переробці або обробці

2. Відповідність заходів по регулюванню зовнішньоекономічної діяльності, які вводяться державними та міжнародними органами по обмеженню виробництва, експорту та імпорту товарів це:

- 1) ліцензування;
- 2) оподаткування;
- 3) квотування;
- 4) тарифне обмеження.

3. Ліцензія на автотранспортні засоби, що здійснюють міжнародні перевезення зовнішньоторговельних вантажів та пасажирів надається терміном на:

- 1) рік;
- 2) 6 місяців;

- 3) 2 роки;
- 4) 11 місяців.
4. Митний тариф України затверджується:
 - 1) Верховною Радою України;
 - 2) Кабінетом Міністрів України;
 - 3) Президентом України;
 - 4) Державною митною службою України.
5. В якому разі використовуються непрямі методи для встановлення бази оподаткування:
 - 1) коли виявлене порушення вимог до бухгалтерського та податкового обліку, фактів знищення втрати, чи неподання бухгалтерських документів;
 - 2) коли не ведеться облік фактичних втрат виробництва;
 - 3) коли виявлені факти приховування доходу;
 - 4) усі відповіді правильні.
6. Для яких з перелічених країн не характерно застосування «експортного» тарифу:
 - 1) для країн з розвинутою економікою;
 - 2) для країн, що розвиваються;
 - 3) для країн з перехідною економікою;
 - 4) для усіх перелічених країн.
7. Які з перелічених видів ставок є ставками митного тарифу України:
 - 1) адвалерні ставки;
 - 2) специфічні ставки;
 - 3) комбіновані ставки;
 - 4) всі вище зазначені.
8. Сферою дії застосування Митного тарифу України є:
 - 1) митний кордон України;
 - 2) територія України;
 - 3) єдина митна територія України;
 - 4) усі відповіді правильні.
9. Товари, які мають однакові ознаки з товарами, які підлягають оцінці, в тому числі призначення і характеристики товарів, якість, наявність однакового знаку та репутація на ринках, країна походження та виробник, це:
 - 1) подібні товари;
 - 2) ідентичні товари;
 - 3) схожі товари;
 - 4) різні товари.
10. Митні пільги встановлюють наступні органи:
 - 1) Держмитслужба України;
 - 2) Кабінет Міністрів України;
 - 3) Національний банк України;
 - 4) всі вище зазначені.

Заняття 1.2

Тема заняття. Нетарифні методи регулювання міжнародної торгівлі

Мета заняття: ознайомитися з порядком застосування нетарифних методів регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Об'єкти вивчення: засоби нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.

Предмет вивчення: основа систематизації кількісних обмежень та методи прихованого побічного протекціонізму.

Ключові слова: митно-тарифне регулювання, нетарифні методи регулювання міжнародної торгівлі, кількісні обмеження, квотування (контингування); ліцензування; обмеження експорту.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні системи заходів митно-тарифного регулювання та: засобів нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності:

- які види зовнішньоекономічної діяльності підпадають під режим ліцензування та квотування;
- які документи надаються для одержання ліцензії на товар, що підлягає під режим квотування;
- ким здійснюються функції робочого апарату Митно-тарифної Ради України;
- порядок застосування нетарифних обмежень.
- які функції виконує та які повноваження має Митно-тарифна Рада

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за такими запитаннями:

1. Що передбачають нетарифні методи регулювання зовнішньоекономічної діяльності?
2. Які документи надаються для одержання індивідуальної ліцензії?
3. Дати визначення поняттям квота і квотування.
4. Якими управліннями здійснюється порядок розглядання заявок на видачу ліцензій?

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Які види зовнішньоекономічної діяльності підпадають під режим ліцензування та квотування?

2. Які документи, надаються для одержання ліцензії на товар, що підлягає під режим квотування?
3. З якою метою створено Митно-тарифну Раду України?
4. Ким здійснюються функції робочого апарату Митно-тарифної Ради?
5. Які функції виконує та які повноваження має Митно-тарифна Рада?
6. Тарифні та нетарифні методи регулювання зовнішньоекономічної діяльності.
7. Що передбачають нетарифні методи регулювання зовнішньоекономічної діяльності?
8. Які документи надаються для одержання індивідуальної ліцензії?
9. Дати визначення поняттям квота і квотування.
10. Якими управліннями здійснюється порядок розглядання заявок на видачу ліцензій?

Рекомендована література: 1, с. 5–8; 4, с. 127–130; 6, с. 40–43.

Завдання № 1

Проаналізуйте на конкретному прикладі чи можуть бути встановлені за одним товаром одночасно групові та індивідуальні квоти.

Ситуаційні завдання

1. На митну територію України ввозиться товар (люстри для житлових приміщень—код за УКТ ЗЕД 9405109100). Які дозвільні документи нетарифного регулювання необхідно надати митним органам для митного оформлення такого товару?

2. На митну територію України ввозиться товар (пшениця—товарна позиція за УКТ ЗЕД 1001). Які дозвільні документи нетарифного регулювання необхідно надати митним органам для митного оформлення такого товару?

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Квотування на основі внутрішньодержавного регулювання застосовується:

- 1) для збалансування поставок і платежів (балансу валют);
- 2) для обмеження експорту;
- 3) для обмеження імпорту;
- 4) усі відповіді правильні.

2. Внутрішньодержавне регулювання квотування проводиться з метою:

- 1) регулювання попиту та пропозиції на внутрішньому ринку;
- 2) захисту державного ринку від неякісного імпорту;
- 3) захисту від дискримінаційних дій іноземних держав;
- 4) усі відповіді правильні.

3. Під режим ліцензування та квотування підпадають такі види зовнішньоекономічних операцій:

- 1) продаж та виробничо-технічна кооперація;

- 2) науково-технічні зв'язки;
 - 3) компенсаційні та бартерні угоди;
 - 4) усі відповіді правильні.
4. Відповідність заходів по регулюванню зовнішньоекономічної діяльності, які вводяться державними та міжнародними органами по обмеженню виробництва, експорту та імпорту товарів це:
- 1) ліцензування;
 - 2) оподаткування;
 - 3) квотування;
 - 4) тарифне обмеження.
5. Згідно з чинним законодавством квотування здійснюється:
- 1) шляхом встановлення режиму видачі індивідуальних ліцензій;
 - 2) шляхом видачі спеціальних дозволів на експорт товарів;
 - 3) шляхом видачі дозволів на імпорт товарів;
 - 4) усі відповіді правильні.
6. Для одержання ліцензій на товар, що підлягає під режим квотування надаються наступні документи:
- 1) заявка на ліцензію, узгоджена з Міністерством фінансів України, та лист-звернення про оформлення ліцензій з гарантією сплати державного збору за її оформлення;
 - 2) копія контракту зі специфікаціями завірена керівником підприємства, та документ, що підтверджує одержання квоти (лист Міністерства фінансів України);
 - 3) сертифікати про положення товарів, надані торгово-промисловою палатою;
 - 4) усі відповіді правильні.

Заняття 1.3

Тема заняття. Митна вартість та способи її визначення.

Мета заняття: ознайомитися з визначенням митної вартості в залежності від умов поставки при імпорті та експорті товарів, способами її визначення.

Об'єкти вивчення: митна вартість як ціна встановлена міжнародною угодою.

Предмет вивчення: взаємовідношення між фактурною вартістю товару та митною вартістю.

Ключові слова: митна вартість, фактурна вартість, міжнародні комерційні терміни INKOTERMS, рахунок – фактура, мито, митна оцінка.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні митної вартості в залежності від умов поставки при імпорті товарів в Україну та при експорті товарів з України:

- які чинники впливають на вартість товару;
- які вимоги єдиного підходу різних країн до оцінки товарів в митних цілях;

– яку роль відіграє митна оцінка в розвитку зовнішньої торгівлі між країнами;

– порядок застосування розрахункової величини-митна вартість.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити основні поняття, які використовуються в митній справі відносно визначення митної вартості товарів.

2. Вивчити порядок формування та застосування фактурної вартості та митної вартості товарів.

3. Вивчити процедуру заявлення митної вартості товарів та контролю за правильністю її визначення.

4. Розглянути методи визначення митної вартості товарів.

5. Розглянути міжнародні комерційні терміни INKOTERMS.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Які особливості застосування та формування та фактурної вартості та митної вартості товарів?

2. Які існують норми для процедури заявлення митної вартості товарів та контролю за правильністю її визначення?

3. В чому полягає сутність розрахунку митної вартості товарів?

4. В яких випадках застосовується кожен із методів визначення митної вартості товарів?

5. З якою послідовністю здійснюється оцінка товарів з митними цілями?

6. В чому полягає різниця у застосуванні фактурної вартості та митної вартості товарів?

7. На чому базується заявлена декларантом митна вартість товарів?

Рекомендована література: 1, с. 5–8; 4, с. 127–130; 6, с. 40–43.

Завдання № 1

Визначити митну вартість в залежності від умов поставки при імпорті товарів в Україну.

Завдання № 2

Визначити митну вартість залежно від умов поставки при експорті товарів з України.

Ситуаційні завдання

1. Фактурна вартість товару «ручки кулькові», який надійшов в Україну (м. Харків) з Японії, на умовах EXW Токію, складає 6000 доларів США. вартість

транспортування від Токіо до Харкова 3200 доларів США, у тому числі до кордону України – 3000, після перетину кордону України – 200 доларів США. Визначити митну вартість товарів.

2. В Україну з Німеччини надійшов товар – «обладнання для перукарні». Згідно з договором куплі-продажу товар поставляється за умовами DDU Харків. Вартість його за контрактом 150 000 доларів США. Враховуючи обрані умови контракту – DDU Харків, до рахунку фактури продавець уключив усі витрати, які він зробив при доставці вантажу до Харкова, в тому числі й зроблені після перетину митного кордону України. Вартість транспортування після перетину митного кордону 600 доларів США. Визначити митну вартість товарів.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Необхідність урівняти у правах покупця та продавця щодо митної оцінки товарів вимагає:

- 1) збалансування поставок і платежів (балансу валют);
- 2) єдиного підходу різних країн до оцінки товарів;
- 3) обмеження імпорту;
- 4) усі відповіді правильні.

2. Митна оцінка – це:

- 1) регулювання попиту та пропозиції на внутрішньому ринку;
- 2) питання розвитку зовнішньої торгівлі між країнами;
- 3) захист від дискримінаційних дій іноземних держав;
- 4) усі відповіді правильні.

3. Митна вартість встановлена міжнародною угодою як ціна:

- 1) яка фактично сплачена на момент перетину митного кордону;
- 2) науково-технічних зв'язків;
- 3) компенсаційних та бартерних угод;
- 4) усі відповіді правильні.

4. Для визначення митної вартості встановлені єдині критерії:

- 1) ліцензування;
- 2) оподаткування;
- 3) момент перетину митного кордону та ціна угоди;
- 4) тарифне обмеження.

5. Обчислення митної вартості здійснюється на основі:

- 1) встановлення режиму видачі індивідуальних ліцензій;
- 2) видачі спеціальних дозволів на експорт товарів;
- 3) фактурної вартості товару;
- 4) усі відповіді правильні.

6. Подальший розрахунок митної вартості здійснюється:

1) з заявкою на ліцензію, узгодженою з Міністерством фінансів України, та листом-зверненням про оформлення ліцензій з гарантією сплати державного збору за її оформлення;

2) з копією контракту зі специфікаціями завіреною керівником підприємства, та документом, що підтверджує одержання квоти (лист Міністерства фінансів України);

3) з урахуванням умов поставки згідно з інтерпретацією Міжнародних комерційних термінів INKOTERMS;

4) усі відповіді правильні.

Заняття 1.4

Тема заняття: Головна мета митних тарифів. Обмеження імпорту товарів відповідно системи ГАТТ/ВТО.

Мета заняття: ознайомитися з визначенням головної мети митних тарифів в залежності від умов поставки при імпорті та експорті товарів.

Об'єкти вивчення: механізм діяльності ГАТТ/ВТО.

Предмет вивчення: функції, пов'язані з підготовкою пропозицій щодо застосування тарифних обмежень імпорту товарів.

Ключові слова: тарифні обмеження, гранична ціна сільськогосподарського товару, граничний рівень доступу сільськогосподарського товару на внутрішній ринок України, тарифні обмеження імпорту, граничний рівень доступу товару, гранична ціна сільськогосподарського товару.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою, особливо зосередитися на вивченні та розумінні головної мети митних тарифів, норм ГАТТ/ВТО, які передбачають захист виробника товару, тарифних обмежень імпорту, застосуванні тарифних обмежень:

– Генеральна угода по тарифам та торгівлі ГАТТ/СОТ. В якому році вона вступила в силу і яка кількість держав є повноправними учасниками цієї організації в наш час;

– у чому полягає головна мета митних тарифів, головні ефекти від застосування митних тарифів та особливості застосування тарифних обмежень відповідно норм ГАТТ/ВТО?

– які норми ГАТТ/ВТО передбачають захист виробника товару та підприємств, що виробляють подібні товари або прямо конкуруючі товари;

– ким приймається рішення про застосування тарифних обмежень;

– у яких випадках відбувається застосування тарифних обмежень (тарифні обмеження імпорту товарів, при яких обставинах вони застосовуються).

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Дати визначення поняттю «граничний рівень допуску товару».
2. Дати визначення поняттю «гранична ціна сільськогосподарського товару».
3. Вивчити процедуру визначення існуючої можливості доступу товару, виражену у відсотках співвідношення обсягу імпорту і в яких 105-відсотковий обсяг імпорту відповідного товару?
4. Яким чином комісія розглядає питання щодо застосування тарифних обмежень імпорту товарів?
5. В яких випадках застосовується 125-відсотковий обсяг імпорту, в яких 110-відсотковий обсяг імпорту, і в яких 105-відсотковий обсяг імпорту відповідного товару?

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Генеральна угода по тарифам та торгівлі ГАТТ/СОТ. В якому році вона вступила в силу і яка кількість держав є повноправними учасниками цієї організації в наш час?
2. В чому полягає головна мета митних тарифів, головні ефекти від застосування митних тарифів та особливості застосування тарифних обмежень відповідно до норм ГАТТ/ВТО?
3. Які норми ГАТТ/ВТО передбачають захист виробника товару та підприємств, що виробляють подібні товари або прямо конкуруючі товари?
4. Дати визначення поняттю «граничний рівень допуску товару».
5. В яких випадках відбувається застосування тарифних обмежень (тарифні обмеження імпорту товарів, при яких обставинах вони застосовуються)?
6. Який термін дії тарифних обмежень імпорту товарів?
7. Хто приймає рішення про застосування тарифних обмежень?
8. Як визначити існуючу можливість доступу товару, виражену у відсотках співвідношення обсягу імпорту і в яких 105-відсотковий обсяг імпорту відповідного товару?
9. Яким чином комісія розглядає питання щодо застосування тарифних обмежень імпорту товарів?
10. Основний механізм діяльності ГАТТ/ВТО.

Рекомендована література: 1, с. 5–8; 4, с. 127–130; 6, с. 40–43.

Завдання № 1

Для підтвердження походження товару митний орган у передбачених законом випадках має право вимагати подання сертифікату про походження товару та сертифікати якості. Проаналізувати ким ці документи видаються і чим вони між собою відрізняються.

Завдання № 2

Проаналізувати визначення чинних показників обмеження імпорту товарів на основі принципів міжнародної практики. Вказати порядок визначення цих чинних показників обмеження імпорту

Ситуаційні завдання

1. Як визначити існуючу можливість доступу товару, виражену у відсотках співвідношення обсягу імпорту і в яких 105-відсотковий обсяг імпорту відповідного товару?

2. В яких випадках застосовується 125-відсотковий обсяг імпорту, в яких 110-відсотковий обсяг імпорту, і в яких 105-відсотковий обсяг імпорту відповідного товару?

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Що передбачають норми ГАТТ/СОТ?

- 1) захист виробника товарів та підприємств, які виробляють подібні товари або прямо-конкурентні товари;
- 2) розвиток світової торгівлі за економічними законами;
- 3) взаємне надання режиму найбільшого сприяння в торгівлі;
- 4) лібералізація торгово-політичних режимів.

2. Всесвітня організація торгівлі – це:

- 1) різновидність заходів по регулюванню зовнішньоекономічної діяльності;
- 2) організація, яка розробляє заходи, направлені на захист українського ринку;
- 3) багатостороння міжнародна угода про основні принципи, норми, правила введення державного регулювання, взаємної торгівлі держав-учасників;
- 4) багатостороння міжнародна угода про основні принципи, норми та правила введення державного регулювання.

3. Товари, які мають однакові признаки з товарами, які підлягають оцінці, в тому числі призначення і характеристики товарів, якість, наявність однакового знаку та репутація на ринках, країна походження та виробник, це:

- 1) подібні товари;
- 2) ідентичні товари;
- 3) схожі товари;
- 4) різні товари.

4. Тарифне обмеження імпорту товарів використовується, якщо обсяг імпорту відповідного товару в Україну на протязі календарного року перевищує такі граничні рівні доступу цього товару на внутрішній ринок України:

1) 125% обсягу імпорту відповідного товару за минулий рік, якщо існуюча можливість доступу товару не перевищує 10%;

2) 110% обсягу імпорту відповідного товару за минулий рік, якщо існуюча можливість доступу товару складає більше 10%, але не перевищує 30%;

3) 105% обсягу імпорту відповідного товару за минулий рік, якщо існуюча можливість доступу товару більше 30%;

4) усі відповіді правильні.

5. Тарифне обмеження імпорту товарів використовується на протязі такого строку:

1) до закінчення поточного місяця;

2) до закінчення поточної декади;

3) до закінчення поточного року;

4) протягом 2-х років.

6. Який орган приймає рішення по використанню тарифних обмежень імпорту товарів (за виключенням підакцизних товарів):

1) Верховна Рада України;

2) Міжвідомча комісія з питань регулювання імпорту;

3) Митно-тарифна рада;

4) Кабінет Міністрів України.

7. Коли вступила в силу Генеральна угода по тарифам та торгівлі ГАТТ/СОТ:

1) 1 січня 1948 року;

2) 1 лютого 1948 року;

3) 1 січня 1947 року;

4) 1 лютого 1947 року.

8. Що є основними механізмами діяльності ГАТТ/СОТ?

1) сесії;

2) комітети та робочі групи;

3) раунди багатосторонніх переговорів;

4) секретаріат.

9. Обсяг імпорту товарів, перевищення якого приводить до порушення рівноваги на внутрішньому ринку відповідної продукції – це:

1) тарифне обмеження експорту;

2) тарифне обмеження імпорту;

- 3) граничний рівень доступу товарів;
- 4) гранична ціна сільськогосподарських товарів.

ТЕМА 2. ВИДИ МИТА ТА ЗАСТОСУВАННЯ МИТА ПРИ ЗДІЙСНЕННІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНИХ ОПЕРАЦІЙ. ХАРАКТЕР ПОХОДЖЕННЯ МИТНИХ ПОДАТКІВ

Заняття 2.1

Тема заняття. Види мита. Визначення ставки мита. Характеристика основних видів мита та ставок митного тарифу України, що діють на сьогодні.

Мета заняття: вивчити структуру всіх видів мита та особливості їх застосування.

Об'єкти вивчення: мито як вид митного платежу що стягується з товарів, цінностей та майна, які переміщуються через митний кордон держави.

Предмет вивчення: система митних платежів та функції мита.

Ключові слова: мито, преференція, преференційний режим, система митних платежів, адвалерне мито, специфічне мито, комбіноване мито, митні пільги, сезонне мито, спеціальне мито, антидемпінгове мито, компенсаційне мито, основні платежі, додаткові платежі.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні видів мита, що застосовуються в Україні при здійсненні зовнішньоекономічних операцій, загального порядку нарахування та сплати мита; застосування митних пільг і «преференційних режимів»:

– в чому полягає головна мета різних видів мита, головні ефекти від застосування митних зборів та особливості застосування особливих видів мита (сезонне, спеціальне, антидемпінгове, компенсаційне), їх роль у регулюванні економічних відносин держави;

– що включає в себе поняття «мито», та які види мита застосовуються в Україні;

– за якими ставками і в якому порядку сплачується ввізне мито;

– в яких випадках надмір стягнених сум мита підлягає поверненню і який відділ здійснює контроль за цим процесом;

– ким приймається рішення про застосування порядку надання відстрочення та розстрочення сплати мита, а також порядок ліквідації заборгованості ввізного мита.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити основні види мита (адвалорне та специфічне), що застосовуються в Україні при здійсненні зовнішньоекономічних операцій.
2. Вивчити хто є платниками мита і коли його треба сплачувати. Як відбувається нарахування мита?
3. Вивчити, що є основою для нарахування мита.
4. Вивчити за якими ставками і в якому порядку сплачується мито.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Дати визначення миту.
2. Які види мита використовуються в Україні?
3. Як нараховується адвалорне мито?
4. Як нараховується специфічне мито?
5. Які особливі види мита використовуються в Україні?
6. Хто являється платниками мита?
7. В якій графі МД проводиться нарахування ввізного мита?
8. Що є основою для нарахування мита?
9. Протягом якого часу можна повернути надмір стягнених сум мита?
10. Ким контролюється повернення стягнених сум ввізного мита?
11. Ким надається відстрочка та розстрочка сплати мита?
12. Як стягується сума своєчасно несплаченого мита?
13. Порядок нарахування та сплати вивізного мита?
14. Відповідно до якого закону відбувається звільнення від сплати мита?
15. Які товари звільняються від обкладання митом?
16. Які товари звільняються від обкладання митом за окремими операціями зовнішньоекономічної діяльності?
17. В яких випадках передбачається зниження ставок мита при ввозі та вивозі з митної території України товарів?
18. На які товари передбачається безмитний ввіз та вивіз або пільгове обкладання митом?
19. При виконанні яких умов застосовуються преференційні ставки?
20. Умовно- безмитний ввіз та вивіз.

Рекомендована література: 3; 4; 5, с. 40–46.

Завдання № 1

Наведіть приклади змін ставок мита на товари залежно від розміщення їх в

№ з/п	Код товару за УКТЗЕД	Опис товару	Види мита	Ставка мита	
				повна	пільгова

митному тарифі України. Заповніть таблицю.

Завдання № 2

Складіть у вільній формі схему видів мита та їх класифікацію занесіть до

№ з/п	Код товару за УКТЗЕД	Опис товару	Види мита	Ставка мита	
				повна	пільгова

таблиці.

Ситуаційні завдання

1. На адресу української фірми «Віола» з Чехії надійшов товар – штучні квіти (код згідно УКТ ЗЕД 67.02). Митна вартість товару складає 160300 грн, ставка мита – 20%. Нарахувати ввізне мито у графі 47 МД.

2. На митну територію України на адресу товариства «Хвиля» з Данії надійшов вантаж – філе рибне (код згідно з УКТ ЗЕД 03.04.10.1100) – 10 тон. Митна вартість товару складає 800 000 грн (графа 45 МД), ставка мита – 10%. Нарахувати ввізне мито у графі 47 МД.

3. Із Норвегії на адресу української фірми «Бриз» надійшов вантаж – ракоподібні з панцирами морожені (код згідно з УКТ ЗЕД 03.06) – 20 тон. Митна вартість товару складає 1 500 000 грн, ставка мита – 1 євро за 1 кг; Нарахувати ввізне мито у графі 47 МД.

4. Вантаж – екстракти солодові (код згідно УКТ ЗЕД 19.01) надійшов з Польщі на митну територію України у кількості 25000 кг. Митна вартість

товару складає 600 000 грн, ставка мита – 60% але не менше 1 євро за 1 кг; Нарахувати ввізне мито у графі 47 МД.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Основою для нарахування ввізного мита є:
 - 1) вартість однакових за властивостями товарів;
 - 2) ринкова вартість;
 - 3) митна вартість;
 - 4) вартість перевезення товару
2. Середня арифметична ставка ввізного мита митного тарифу України становить:
 - 1) 15%;
 - 2) 5,5%;
 - 3) 10,7%;
 - 4) 20,2%.
3. Укажіть, як нараховується адвалерне мито:
 - 1) у відсотках до митної вартості товарів та інших предметів, що обкладаються митом;
 - 2) у встановленому грошовому розмірі на одиницю товарів;
 - 3) у встановленому грошовому розмірі в залежності від кількості товару, що перевозиться;
 - 4) у відсотках до вартості товару, вказаної у рахунку-фактурі.
4. Назвіть мету «Постанови» про митні пільги:
 - 1) підтримка вітчизняних виробників та захист економічних інтересів України;
 - 2) забезпечення населення товаром, який не виробляється в Україні;
 - 3) підтримка держав, що утворюють разом з Україною митний союз;
 - 4) всі вище зазначені.
5. Ввізне мито є диференційованим до:
 - 1) товарів та інших предметів, що надходять з держав, які входять разом з Україною до митних союзів, або утворюють з нею спеціальні зони і в разі встановлення будь-якого спеціалізованого преференційного режиму застосовують преференційні ставки ввізного мита;
 - 2) товарів для захисту національного виробника у разі коли товари ввозять на митну територію України за умов заподіяти значну шкоду;
 - 3) товарів, як заходи у відповідь на дискримінаційні та недружні дії інших держав, митних союзів та економічних угруповань;
 - 4) товарів, які були вироблені з давальницької сировини закордонних фірм на митній території України.
6. Державний грошовий податок, який збирають через установи з товарів, цінностей та майна, які перевозяться через кордон України – це:
 - 1) мито;

- 2) акцизний збір;
- 3) податок на прибуток;
- 4) податок на додану вартість.

7. При митному оформленні товарів, що ввозяться на митну територію та які вивозяться, перевірка митної вартості у відділі є:

- 1) не обов'язковою;
- 2) обов'язковою;
- 3) обов'язковою при експорті;
- 4) обов'язковою при імпорті.

8. Основою для нарахування ввізного мита є:

- 1) фактурна вартість;
- 2) ринкова вартість;
- 3) митна вартість;
- 4) фактурна та митна вартість.

9. На який термін може встановлюватись сезонне мито?

- 1) на термін 1 місяця;
- 2) на термін 4-х місяців;
- 3) на термін до 6-ти місяців;
- 4) на термін до 5-ти місяців.

10. Які види мита відносять до особливих?

- 1) сезонне, спеціальне, антидемпінгове, компенсаційне;
- 2) сезонне, ввізне, вивізне;
- 3) сезонне, спеціальне, антидемпінгове;
- 4) сезонне, спеціальне, антидемпінгове, адвалерне, комбіноване.

Заняття 2.2

Тема заняття. Порядок справляння ввізного (імпортного) та вивізного (експортного) мита

Мета заняття: вивчити на які товари нараховується ввізне та вивізне мито, до яких товарів воно може бути диференційовано. Особливості нарахування ввізного та вивізного мита.

Об'єкти вивчення: ввізне (імпортне) та вивізне (експортне) мито.

Предмет вивчення: загальний порядок нарахування та сплати мита.

Ключові слова: ввізне мито, вивізне мито, преференційний митний режим, повні ставки ввізного мита, митна територія, ПДВ, митна вартість, ідентичні товари, подібні товари, основні та додаткові митні платежі, рахунок-фактура, ціна, накладна.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні хто є платниками мита, коли і в якому порядку сплачується ввізне та вивізне мито, як відбувається нарахування ввізного та вивізного мита та порядок заповнення МД:

– коли справляється ввізне (імпортне) мито та хто є платниками ввізного мита;

- в якій графі МД проводиться нарахування ввізного мита;
- ким проводиться нарахування ввізного мита та заповнення графи 47 МД;
- за якими ставками і в якому порядку сплачується ввізне мито;
- на якій митниці здійснюється нарахування та сплата вивізного мита;
- в яких випадках сума вивізного мита може бути сплачена на прикордонній митниці.

Самостійна підготовка студентів до заняття

1. Вивчити у яких випадках передбачається зниження ставок мита при ввозі та вивозі товарів з митної території.
2. Вивчити випадки застосування безмитного ввозу та вивозу або пільгового обкладання товарів України.
3. Вивчити особливості звільнення від обкладання митом давальницької сировини іноземного замовника, готової продукції, виробленої з давальницької сировини українського замовника; іноземні інвестиції.
4. Вивчити особливості митного оформлення при бартерних контрактах.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Які операції звільнюються від обкладання митом?
2. У яких випадках передбачається застосування переференції за ставками Митного тарифу.
3. За яких умов застосовується переференційні ставки?
4. Що означає термін умовно-безмитний ввіз та вивіз товарів?
5. Дайте визначення поняття «митна вартість» згідно з законодавством України.
6. Яка різниця між фактурною та митною вартістю?
7. В яких випадках нараховується ввізне мито?
8. В яких випадках нараховується вивізне мито?
9. До яких товарів ввізне мито може бути диференційоване?
10. Методи сплати ввізного мита?

Рекомендована література: 3, с. 40–46; 4, с. 24–27, с. 285–296; 6; 7; 13

Завдання № 1

Вивчити основні документи, які надаються для здійснення перевірки розміру митної вартості, та порядок декларування митної вартості товарів, що переміщуються через митний кордон України (Постанова КМУ від 20.12.2006 р. №1766 «Про затвердження порядку декларування митної вартості товарів...»),

Наказ ДМСУ від 31.01.2007 р. «Про затвердження методичних рекомендацій із застосування окремих положень Митного кодексу України, що стосуються питань визначення митної вартості товарів...»)

Завдання № 2

Заповніть декларацію митної вартості форми ДМВ-1 (додаток А).

Завдання № 3

Заповніть декларацію митної вартості форми ДМВ-2 (додаток Б).

Завдання № 4

Заповніть декларацію митної вартості форми ДМВ-3 (додаток В).

Ситуаційні завдання

1. В Україну із Канади надійшов товар – «тканина». Згідно з договорами купівлі-продажу товар поставляється за умовами EXW Торонто, вартість його – 6 доларів США за 1 м²; загальна кількість – 7000 м². Вартість навантаження на літак у Торонто – 400 доларів США, транспортування вантажу до м. Києва на літаку 6000 доларів США. Визначити розмір митної вартості.

2. В Україну із Франції надійшов товар – «обладнання для косметичного комбінату». Згідно з договором купівлі-продажу товар поставляється на умовах DDU – Дніпропетровськ, вартість його за контрактом (тобто фактурна) – 45000 доларів США, вартість транспортування після перетину митного кордону – 150 доларів США. Визначити розмір митної вартості.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. При митному оформленні товарів, що ввозяться на митну територію та які вивозяться, перевірка митної вартості у відділі є:

- 1) не обов'язковою;
- 2) обов'язковою;
- 3) обов'язковою при експорті;
- 4) обов'язковою при імпорті.

2. Ввізне мито сплачується митним органам України, а в відношенні товарів, що пересилаються в міжнародних поштових відносинах відправленням мито сплачується:

- 1) підприємствам зв'язку;
- 2) митним органам України;
- 3) Державній митній службі України;
- 4) усі відповіді вірні.

3. Платниками ввізного мита є:

- 1) суб'єкти зовнішньоекономічної діяльності;

- 2) юридичні особи;
- 3) громадяни-підприємці;
- 4) усі відповіді правильні.
4. Основою для нарахування ввізного мита є:
 - 1) вартість однакових за властивостями товарів;
 - 2) ринкова вартість;
 - 3) митна вартість;
 - 4) вартість перевезення товару
5. Порядок надання відстрочок та кредиту сплати мита встановлюється:
 - 1) прикордонною митницею, через яку прямує товар;
 - 2) регіональною митницею, в зоні діяльності якої знаходиться власник товару;
 - 3) Державним митним комітетом України;
 - 4) президентом.
6. Адвалерне мито – це:
 - 1) мито, яке нараховується на товари та інші предмети у випадках їх вивозу за межі України;
 - 2) мито, яке використовується в окремих випадках на сезонні види товарів;
 - 3) мито, яке нараховується у відсотках до митної вартості товарів та інших предметів, які обкладаються митом;
 - 4) мито, яке нараховується на товари та інші предмети при ввозі їх на митну територію України.
7. Нарухування ввізного мита проводиться:
 - 1) в графі 47 МД;
 - 2) додаткових аркушах до графи 47 МД;
 - 3) в графі 47 МД та додаткових аркушах до неї;
 - 4) в графі 37 МД та додаткових аркушах до неї.
8. Ввізне мито перераховується:
 - 1) на рахунок регіональної митниці;
 - 2) на рахунок прикордонної митниці;
 - 3) на рахунок Державної митної служби України;
 - 4) в Державний бюджет України.

Заняття 2.3

Тема заняття. Звільнення від сплати мита. Особливі види мита.

Мета завдання: вивчити, в яких випадках та на які товари нараховуються особливі види мита. Особливості їх нарахування.

Об'єкти вивчення: Особливі види мита (сезонне, спеціальне, антидемпінгове, компенсаційне).

Предмет вивчення: загальний порядок нарахування та сплати особливих видів мита.

Ключові слова: митна вартість, ідентичні товари, подібні товари, основні та додаткові митні платежі, рахунок-фактура, ціна, особливі види мита, сезонне

мито, спеціальне мито, антидемпінгове мито, компенсаційне мито, засіб застосування, об'єкт субсидованого імпорту, звільнення від сплати мита.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні хто є платниками мита, коли і в якому порядку сплачуються особливі види мита, як відбувається нарахування сезонного мита, спеціального мита, антидемпінгового мита, компенсаційного мита, відповідно до якого закону відбувається звільнення від сплати мита:

- на який строк встановлюється сезонне ввільнення та вивільнення мита та хто є платниками цього виду мита;
- які існують засоби застосування спеціального мита. Ким проводиться нарахування ввільненого мита та заповнення графи 47 МД;
- за якими ставками і в якому порядку сплачується антидемпінгове мито;
- які існують засоби застосування антидемпінгового мита;
- в яких випадках застосовується компенсаційне мито;
- які товари звільнюються від обкладання митом;
- які товари звільнюються від обкладання митом за окремими операціями.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити термін дії сезонного ввільненого та вивільненого мита та мету його запровадження.
2. Вивчити, в яких випадках застосовується спеціальне мито, як міра захисту національного товаровиробника.
3. Вивчити, у відповідності з яким законом України застосовується антидемпінгове мито та що означає поняття «об'єкт демпінга»
4. Вивчити, у відповідності з яким законом України застосовується компенсаційне мито та що означає термін «об'єкт субсидованого імпорту».

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Чим обумовлюється індивідуальний, персоніфікований характер особливих видів мита?
2. Назвіть сутність механізму застосування спеціальних антидемпінгових та компенсаційних мит в контексті митної політики.
3. В якому випадку спеціальні заходи щодо імпорту можуть не застосовуватись?
4. Чи залежить величина розмірів особливих видів мита від застосування інших видів мита?

5. На які товари передбачається безмитний ввіз та вивіз або пільгове обкладання митом?

Рекомендована література: с. 65–68; 4, с. 130–138; 6, с. 41–43.

Завдання № 1

Наведіть приклади ставок сезонного мита, користуючись Митним тарифом України, та заповніть наступну таблицю

Завдання № 2

Законспекуйте матеріал відносно застосування специфічного, антидемпінгового, компенсаційного мита, визначення яких та процедура застосування подані в статтях 11–15 закону України «Про Митний тариф України».

Ситуаційні завдання:

1. На адресу української фірми «Гончар» зі Словачії надійшов вантаж – посуд столовий (код згідно з УКТЗЕД 70.13.31.10.00). Митна вартість товару складає 200 000 грн. Ставка мита 20%. Визначити вид мита, яке застосовується в даному випадку. Нарахувати мито у графі 47 МД.

2. На територію України адресу ТОВ «Модниця» із Франції надійшов вантаж – 1000 сорочок із бавовни (код згідно УКТЗЕД 61.06 100000). Митна вартість товару складає 185145 грн. Ставка мита – 4 євро за 1 шт. Визначити вид мита, яке застосовується в даному випадку. Нарахувати мито у графі 47 МД.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Преференції надаються на основі:

- 1) дво- та багатосторонніх угод;
- 2) участі в митних та економічних союзах;
- 3) участі в міжнародних організаціях;
- 4) усі відповіді правильні.

2. Які види мита належать до особливих:

- 1) специфічне мито;
- 2) спеціальне мито;
- 3) адвалерне мито;
- 4) ввізне мито.

3. Строки умовно-безмитного ввозу/вивозу визначаються:

- 1) митним кодексом України;

- 2) Державною митною службою України;
 - 3) начальником митниці, де проводиться митне оформлення цих товарів;
 - 4) начальником прикордонної митниці, через яку прямує товар.
4. Пільги в торговельно-політичному режимі, які надаються однією державою другій на взаємній основі, або в односторонньому порядку, це:
- 1) тарифні пільги;
 - 2) преференції;
 - 3) спеціальні дозволи;
 - 4) ліцензії.
5. Використання спеціального мита до товарів, які імпортуються в Україну – це:
- 1) тарифне обмеження експорту;
 - 2) гранична ціна сільськогосподарських товарів;
 - 3) тарифне обмеження імпорту;
 - 4) граничний рівень доступу товарів.
6. Продаж товарів на ринках держав за цінами, нижче рівня, нормального для цих країн – це:
- 1) акцизний збір;
 - 2) мито;
 - 3) демпінг;
 - 4) податок на прибуток.
7. На який термін може встановлюватись сезонне мито?
- 1) на термін 1 місяця;
 - 2) на термін 4 місяців;
 - 3) на термін до 6 місяців;
 - 4) на термін до 5 місяців.
8. Які види мита відносять до особливих?
- 1) сезонне, спеціальне, антидемпінгове, компенсаційне;
 - 2) сезонне, ввізне, вивізне;
 - 3) сезонне, спеціальне, антидемпінгове;
 - 4) сезонне, спеціальне, антидемпінгове, адвалерне, комбіноване.

Заняття 2.4

Тема заняття. Порядок сплати акцизного збору та ПДВ.

Мета завдання: вивчити, в яких випадках та на які товари нараховуються акцизний збір та ПДВ. Особливості їх нарахування.

Об'єкти вивчення: акцизний збір та податок на додану вартість

Предмет вивчення: загальний порядок нарахування та сплати акцизного збору та податку на додану вартість.

Ключові слова: акцизний збір та податок на додану вартість, митна вартість, ідентичні товари, подібні товари, основні та додаткові митні платежі, рахунок-фактура, ціна, непрямий податок споживачів.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні хто є платниками акцизного збору та податку на додану вартість, коли і в якому порядку сплачуються ці платежі, як відбувається нарахування акцизного збору та податку на додану вартість:

- які товари вважаються підакцизними;
- яким чином стягується акцизний збір, ким проводиться нарахування акцизного збору та заповнення графи 47 МД;
- за якими ставками і в якому порядку сплачується акцизний збір;
- ким встановлюється перелік товарів (продукції,) на які нараховується акцизний збір;
- який порядок сплати податку на додану вартість;
- які товари звільняються від обкладання податком на додану вартість.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити порядок нарахування та стягнення акцизного збору та податку на додану вартість
2. Вивчити, в яких випадках і хто є платниками акцизного збору та податку на додану вартість
3. Вивчити, що є об'єктами оподаткування акцизним збором та податком на додану вартість
4. Вивчити, за якими ставками обчислюється акцизний збір та податок на додану вартість

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Чим обумовлюється перелік підакцизних товарів?
2. Назвіть сутність механізму застосування акцизного збору в контексті митної політики.
3. Які суб'єкти підприємницької діяльності є платниками акцизного збору?
4. Що є об'єктами оподаткування акцизним збором та податком на додану вартість?
5. Яким чином обчислюється акцизний збір та податок на додану вартість?
6. Що є базою оподаткування товарів податком на додану вартість?

Рекомендована література: 3, с. 65–68; 4, с. 130–138; 6, с. 41–43.

Завдання № 1

Законспектувати та вивчити перелік підакцизних товарів, на які встановлюється акцизний збір та його ставки Верховною радою України.

Завдання № 2

Занотуйте у зошиті перелік товарів, які звільняються від оподаткування податком на додану вартість?

Ситуаційні завдання

1. З Італії на митну територію України На адресу ТОВ «Салют» надійшов вантаж – стільці (код товару згідно УКТ ЗЕД 9401690000). Митна вартість товару 272190,67 грн. Імпортне мито 25820,95 грн. Ставка акцизного збору – 5%. Нарахувати акцизний збір у графі 47 МД.

2. З Німеччини на адресу української фірми «Чобіток» надійшов вантаж – взуття на підшві з натуральної шкіри (код товару згідно УКТ ЗЕД 6408200000) в кількості 2000 пар. Митна вартість товару 572190,00 грн. Імпортне мито 28860,00 грн. Нарахувати податок на додану вартість із заповненням графі 47 МД.

3. Із Франції на митну територію України надійшов вантаж–ювелірні вироби (код товару згідно УКТЗЕД 7114000000). Митна вартість вантажу–1271150 грн. Нарахувати акцизний збір та податок на додану вартість у графі 47 МД.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. При нарахуванні ПДВ вказується:

- 1) митна вартість товару з урахуванням сум митних зборів, мита та акцизного збору;
- 2) відпускна вартість товару, витрати на перевезення товарів, акцизний збір;
- 3) вартість товару згідно рахунку-фактурі, сума мита;
- 4) митна вартість товару з урахуванням витрат і платежів по доставці товару, митні збори, мито.

2. Закон України «Про єдиний митний тариф» регулює:

- 1) митне обкладення на території спеціальних митних зон України;
- 2) обкладання податком на додану вартість на території митних зон України;
- 3) обкладання акцизним збором вказаних товарів;
- 4) усі відповіді правильні.

3. Платниками акцизного збору є:

- 1) суб'єкти підприємницької діяльності;
- 2) юридичні особи;

- 3) громадяни-підприємці;
- 4) усі відповіді правильні.
4. Основою для нарахування акцизного збору за ставками у відсотках є:
 - 1) фактурна вартість;
 - 2) ринкова вартість;
 - 3) митна вартість;
 - 4) фактурна та митна вартість.
5. Основою для нарахування акцизного збору у вигляді фіксованої ставки у євро є:
 - 1) фактурна вартість;
 - 2) ринкова вартість;
 - 3) одиниця виміру вантажу (товару)
 - 4) фактурна та митна вартість.
6. Ким визначається перелік товарів, який не підлягає оподаткуванню акцизним збором?
 - 1) Державною митною службою України;
 - 2) Митно-тарифною радою при Державній митній службі України;
 - 3) Митно-тарифною радою при Кабінеті Міністрів України;
 - 4) Кабінет Міністрів України.
7. Базою оподаткування товарів податком на додану вартість є:
 - 1) договірна (контрактна) вартість товарів;
 - 2) договірна (контрактна) вартість товарів, але не менша за митну вартість;
 - 3) договірна (контрактна) вартість товарів, менша за митну вартість;
 - 4) усі відповіді правильні.
8. Код звільнення від сплати податку на додану вартість зазначаються:
 - 1) на зворотному боці МД;
 - 2) на зворотному боці декларації митної вартості;
 - 3) у графі 48;
 - 4) у графі 36.
9. Скільки варіантів нарахування податку на додану вартість існує:
 - 1) 1;
 - 2) 2;
 - 3) 3 ;
 - 4) 4.

Заняття 2.5

Тема заняття. Визначення країни походження товарів

Мета заняття: вивчити загальний порядок визначення країни походження товарів та критерію достатньої переробки, застосування відповідних сертифікатів.

Об'єкти вивчення: країна походження товарів.

Предмет вивчення: загальний порядок визначення країни походження товарів.

Ключові слова: критерій переробки, критерій відсоткового змісту, перелік товарів, країною походження яких буде вважатися та держава, у якій товар був цілком зроблений, країна походження товарів.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні визначення країни походження товарів. Знати порядок застосування сертифікатів. Розуміти значення визначення країни походження товарів в зовнішньоекономічних відносинах:

- які товари вважаються повністю виробленими в країні;
- як визначення критерій «достатньої переробки»;
- операції, які не відповідають критерію «достатньої переробки»;
- які товари вважаються повністю виробленими в Україні.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

1. Вивчити, яке значення має порядок визначення країни походження товарів в зовнішньоекономічних відносинах.
2. Вивчити, які товари вважаються повністю виробленими в країні.
3. Вивчити, що означає термін «критерій достатньої переробки».
4. Вивчити, які операції не відповідають «критерію достатньої переробки».
5. Вивчити, в яких випадках застосовується сертифікат форми СТ-1.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки

до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. В яких випадках особливо важливим є визначення країни походження товару?
2. Якими сертифікатами підтверджується походження товарів?
3. Які операції можна здійснювати з продукцією українського походження?
4. Які особливості митного оформлення при бартерних операціях?
5. Чим може визначитись критерій «достатньої переробки»?
6. Які операції не відповідають критерію «достатньої переробки»?
7. Які іноземні суб'єкти можуть здійснювати операції з продукцією українського походження?

8. За умови подання яких документів здійснюється митне оформлення при експортних відправленнях?

9. Яке оформлення здійснюється під час реалізації бартерного контракту продукції українського походження на митній території України?

10. Яка мета та завдання верифікації?

11. Якими шляхами здійснюється перевірка на автентичність сертифікату?

12. Яким шляхом відбувається перевірка правильності визначення країни походження товару?

13. На основі яких документів визначається документальне підтвердження інформації?

Рекомендована література: 3, с. 125–128; 4, с. 145–149; 5, с. 140–143.

Завдання № 1

Наведіть приклади країн з якими підписано угоди про вільну торгівлю.

Завдання № 2

Законспекуйте матеріали відносно країн з якими підписані торговельно-економічні угоди з надання режиму найбільшого сприяння або раціонального режиму.

Ситуаційні завдання

1. Перевірити правильність визначення країни походження товару, зазначеного у сертифікаті про походження, на відповідність правилам визначення країни походження.

2. На основі отриманих документів визначити правильність встановленого торгово-промисловою палатою критерію походження і відповідність записаної в сертифікаті інформації.

3. Дослідити, які критерії не беруться до уваги у визначенні країни походження товару

4. Якщо у виробництві товару беруть участь дві або більше країн, які критерії походження в цьому випадку застосовуються?

Додаткова інформація до завдання Визначення країни походження товару

Країна походження товару має супроводжуватись сертифікатом форми «А» і визначається відповідно до ст. 18 Закону України «Про єдиний митний тариф», і міжнародних угод за участю України.

Країною походження товарів вважається країна, де товари було повністю вироблено або піддано достатній переробці чи обробці.

Повністю виробленими в даній країні вважаються такі товари:

- 1) корисні копалини, видобуті в межах її території або економічної зони;
- 2) рослинна продукція, вирощена на її ґрунті;
- 3) живі тварини, вирощені в ній;
- 4) продукція одержана в ній від живих тварин;

5) вироблена в ній продукція мисливського, рибальського і морського промислу;

6) продукція морського промислу, добута або вироблена у Світовому океані суднами даної країни, а також суднами орендованими (зафрахтованими) нею;

7) вторинна сировина і відходи, які є результатом виробничих та інших операцій, здійснюваних у даній країні;

8) товари вироблені в даній країні виключно з продукції, зазначеної в пунктах 1-7.

Переробка або обробка товарів у даній країні вважається достатньою, якщо:

– декларовані товари класифікуються в тарифній позиції інші, ніж матеріали чи вироби, що походять з третіх країн, і були використані для їх виготовлення;

– у вартості декларованих товарів частка доданої вартості становить не менше ніж 50%.

Не можуть визнаватися як достатня переробка товарів такі технологічні операції:

- щодо схоронності товарів під час їх зберігання чи транспортування;
- підготовка товару до продажу і транспортування (подрібнення партії, формування відправлень, сортування та переупакування);
- прості складальні операції;
- змішування товарів (компонентів) без надання одержаній продукції характеристик, що істотно відрізняють її від вихідних складових.

У ст. 19 Закону України «Про Єдиний митний тариф» наведено перелік товарів і предметів, звільнених від сплати мита. Класифікатор звільнено від обкладення ввізним та вивізним митом, згідно з наказом ДМСУ від 24.05.2000 р. №300 «Класифікатори пільг в обкладенні товарів ввізним митом та вивізними митами» визначає об'єкти звільнення від обкладення митом, тарифні пільги та преференційні режими, що надаються відповідно до Закону України «Про Єдиний митний тариф», Декрету КМУ «Про Єдиний митний тариф України», інших законодавчих актів, міжнародних договорів та інших зобов'язань.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповіді на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Країною походження товарів вважається така країна:

- 1) де товари були куплені;
- 2) яка значиться на штриховому кодї, нанесеному на упакуванні товару;
- 3) де товари були сертифіковані;

4) де товари були повністю виготовлені або піддані достатній переробці або обробці.

2. Важливим елементом в рамках міждержавних угод про вільну торгівлю є:

- 1) визначення країни походження товару;
- 2) ліцензування;
- 3) оподаткування;
- 4) тарифні обмеження.

3. Для підтвердження походження товарів необхідне подання митним органам:

- 1) сертифіката форми СТ-1;
- 2) подібних товарів;
- 3) ідентичних товарів;
- 4) схожих товарів.

4. Ким видається декларація – сертифікат про походження товарів?

1) уповноваженим органом країни походження товарів – учасниці Угоди про створення зони вільної торгівлю;

- 2) Верховною Радою України;
- 3) Кабінетом Міністрів України;
- 4) Президентом України.

5. Сертифікат про походження товарів надається разом з:

1) митною декларацією та іншими документами, необхідними для здійснення митного оформлення;

2) митною декларацією
3) іншими документами, необхідними для здійснення митного оформлення;

4) всі вище зазначені.

6. Хто може здійснювати операції з продукцією українського походження:

1) іноземні суб'єкти господарської діяльності, що мають постійне місце знаходження або місце проживання за межами України, створені та діють відповідно до законодавства іноземної держави;

2) іноземні суб'єкти господарської діяльності,

3) іноземні суб'єкти господарської діяльності, що не мають постійного місця знаходження або місце проживання за межами України

4) всі вище зазначені.

7. Що означає термін «верифікація»:

1) встановлення достовірності сертифіката про походження товарів з України, виданих Торгово-промисловою палатою України, або регіональними торгово-промисловими палатами, на основі перевірки митними органами;

2) встановлення не достовірності сертифіката про походження товарів з України;

3) встановлення достовірності сертифіката про походження товарів з України, виданих регіональними торгово-промисловими палатами, на основі перевірки митними органами;

- 4) всі вище зазначені.
8. Перевірка на автентичність сертифіката про походження товарів з України здійснюється шляхом:
 - 1) проведення експертизи форми сертифікату;
 - 2) правильності заповнення граф, відбитку печатки та підпису уповноваженої особи торгово-промислової палати;
 - 3) місця та дати видачі;
 - 4) всі вище зазначені
9. Перевірка на автентичність сертифіката про походження товарів з України здійснюється:
 - 1) Управлінням з верифікації ДМСУ із залученням в разі необхідності Центральної митної лабораторії;
 - 2) Верховною Радою України;
 - 3) Кабінетом Міністрів України;
 - 4) Президентом України.

ТЕМА 3. ТОВАРНА НОМЕНКЛАТУРА ЗОВНІШНЬО ЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. ВЗАЄМВІДНОШЕННЯ МІЖ ТОРГОВЕЛЬНО-ТАСТИТИЧНОЮ ТА МИТНО-ТАРИФНОЮ НОМЕНКЛАТУРАМИ. МИТНА СТАТИСТИКА ЗОВНІШНЬОЇ ТОРГІВЛІ УКРАЇНИ. ПОХОДЖЕННЯ ГС ОПИСУ І КОДУВАННЯ ТОВАРІВ

Заняття 3.1

Тема заняття. Основні завдання, ведення та формування митної статистики. Міжнародні товарні класифікації.

Мета заняття: розібратись, що таке статистика взагалі і яку роль відіграє митна статистика. Усвідомити, які завдання та функції має митна статистика. Зрозуміти процес формування митної статистики, та як використовуються міжнародні класифікатори в статистиці.

Об'єкти вивчення: міжнародна стандартна галузева класифікація всіх видів економічної діяльності (МСОК); загальна класифікація всіх видів економічної діяльності (КД); міжнародна класифікація основних продуктів (КОП); Європейська класифікація продуктів (КП); міжнародна стандартна торговельна класифікація (МСТК); митний класифікатор УКТ ЗЕД – як митно-статистична номенклатура зовнішньої економічної діяльності.

Предмет вивчення: статистичні дані, взаємовідношення між торговельно-статистичною та митно-тарифною номенклатурами, дані, які занесені в митний класифікатор, побудова УКТ ЗЕД.

Ключові слова: статистичні дані, митно-тарифна номенклатура, МСОК, КД, КОП, МСТК, КП, міжнародний класифікатор, товарна позиція, «кошикова» товарна позиція.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливо зосередитись на вивченні та розумінні системи ведення митної статистики:

- що таке «кошикові» товарні позиції;
- які завдання митної статистики;
- які функції митної статистики;
- примітки, для чого вони існують;
- порядок розробки міжнародних класифікаторів.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Які існують види класифікаторів?
- Побудова УКТ ЗЕД як митно-статистичної номенклатури.
- Як в митній статистиці використовують міжнародні класифікації?
- Чим відрізняються та що є спільного у різних видах класифікацій?
- Яка особливість статистики зовнішньої торгівлі?

Рекомендована література: 3; 4; 6–8; 11.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

1. Що являє собою митна статистика зовнішньої торгівлі?
2. Яке призначення митної статистики?
3. Покажіть схематично формування митної статистики України.
4. Що являє собою спеціальна митна статистика?
5. Розкрийте мету створення міжнародних класифікаторів.
6. Яке основне джерело формування бази даних митної статистики?

Запитання для самоперевірки

1. Дайте визначення міжнародному класифікатору.
2. Для яких цілей використовуються міжнародні класифікатори?
3. Які класифікатори використовуються в зовнішньоторгових операціях та світовій економіці для заповнення митних декларацій?
4. Перелічіть класифікатори, що використовуються для статистики.
5. Що являє собою гармонізація класифікаторів?
6. Дайте визначення ГС опису та кодування товарів.

Завдання № 1

Ознайомтеся з теоретичним матеріалом та заповніть таблицю.

№ з/п	Скорочена назва класифікатора	Товарна назва класифікатора	Для яких цілей використовується
1	ОКСМТ		
2	КД		
3	КОП		
4	КП		
5	МСТК		

Завдання № 2

За якими класифікаційними ознаками об'єднані товари наступних груп:

В 1. 02 група

В 6. 09 група

В 2. 04 група

В 7. 12 група

В 3. 06 група

В 8. 15 група

В 4. 03 група

В 9. 19 група

В 5. 07 група

В 10. 20 група

Надайте коротку характеристику цим групам з точки зору УКТ ЗЕД.

Завдання № 3

Визначити особливості класифікації сумішей рослин або їх окремих частин, насіння або плодів у разі використання їх для різних (своєрідних) цілей.

Результати оформити у вигляді наступної таблиці:

Найменування товару	Класифікаційна ознака	Ціль використання	Код товару згідно з УКТ ЗЕД

Дати обґрунтовані висновки.

Ситуаційні завдання

Менеджер фірми «Мега», який займається зовнішньоекономічною діяльністю дав завдання митному брокеру визначити код товарів, найменування яких надані у таблиці.

Завдання студенти виконують за варіантами, еднаючись у три групи.

№	Варіант 1	№	Варіант 2	№	Варіант 3
1	гібриди кукурудзи топ – крос	1	пластівці рису	1	насіння бавовнику для закладки на збереження

2	рис пропарений лущений середньозернистий	2	борошно з бананів	2	насіння цукрового буряку
3	ячмінні пластівці	3	шліфоване зерно ячменю	3	шишки хмелю розмелені
4	крупа з твердої пшениці	4	арахіс не лущений для сівби по 25 кг в упаковці	4	не лущене насіння ріжкового дерева
5	ячмінні пластівці	5	розмелені шишки хмелю	5	квіти ромашки для парфумерної промисловості

Дати обґрунтовані висновки.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. На базі чого розроблена УКТ ЗЕД?

- 1) гармонізованої системи опису та кодування товарів (ГС);
- 2) комбінованої тарифно-статистичної номенклатури Європейського Економічного співтовариства (КМЄЕС);
- 3) на базі ГС та КМЄЕС;
- 4) на базі державного регулювання ЗЕД.

2. В якому році була створена перша товарна номенклатура?

- 1) 1905;
- 2) 1915;
- 3) 1917;
- 4) 1913.

3. В якому місті була створена перша товарна номенклатура?

- 1) Парижі;
- 2) Брюсселі;
- 3) Берліні;
- 4) Вені.

4. Скільки розділів налічувала перша товарна номенклатура?

- 1) сім;
- 2) двадцять;
- 3) п'ять;
- 4) десять.

5. Яку назву має класифікатор, створений в квітні 1951р.?

- 1) Брюссельська товарна номенклатура;

2) Гармонізована система опису та кодування товарів;
3) номенклатура ради митного співтовариства;
4) комбінована тарифно-статистична номенклатура Європейського Економічного співтовариства.

6. Які критерії було використано при розробці номенклатури ГС?

- 1) за походженням товарів;
- 2) за видом матеріалу з якого виготовлено товар;
- 3) за призначенням товару та хім. складом;
- 4) всі відповіді вірні.

7. В якому році робоча група була перетворена в Комітет Гармонізованої системи?

- 1) 1972;
- 2) 1963;
- 3) 1973;
- 4) 1974.

8. Скільки країн увійшли в стандартний міжнародний торговельний класифікатор (СМТК)?

- 1) 10;
- 2) 14;
- 3) 13;
- 4) 15.

9. Яка основна одиниця виміру товарів прийнята в Україні?

- 1) літри;
- 2) тони;
- 3) кг;
- 4) метри.

10. В якому році було підготовлено новий міжнародний митний класифікатор, який базується на проєкті номенклатури Ліги Націй?

- 1) 1949;
- 2) 1950;
- 3) 1951;
- 4) 1952.

11. Який класифікатор в Україні є основним?

- 1) КНЄЕС;
- 2) НГС;
- 3) УКТ ЗЕД;
- 4) СМТК.

Заняття 3.2

Тема заняття. Інформаційно-аналітична робота. Система кодування гармонізованої номенклатури. Товари групи «ризик» та «прикриття»

Мета заняття: ознайомлення зі структурою Українського класифікатора товарів Зовнішньо економічної діяльності, розуміння принципу визначення положення товарів в УКТ ЗЕД.

Об'єкти вивчення: Закон України «Про митну справу в Україні», УКТ ЗЕД, ставки мита.

Предмет вивчення: структура класифікатора товарів зовнішньо-економічної діяльності, для чого потрібна класифікація товарів, одиниці виміру товару, єдине розуміння класифікаційних угруповань УКТ ЗЕД.

Ключові слова: система класифікації, основні й додаткові одиниці виміру, міжнародні торговельні класифікації, товарна номенклатура, митний класифікатор, класифікатор звільнень від оподаткування.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу звернути на основну термінологію, яка застосовується в УКТ ЗЕД. Необхідно зупинитись на розгляданні структури і принципів класифікації товарів, на ролі товарної номенклатури в зовнішньо торговельному обігу, усвідомити ієрархічність побудови системи класифікації.

Коротко законспектувати такі питання:

– Коли в Україні було введено державний класифікатор ДК 017-18 «УКТ ЗЕД»?

– Дати визначення гармонізованої системи.

– Чи відповідають національні класифікатори товарів міжнародним?

– Роль товарної номенклатури в зовнішньо торговельному обігу.

– Принцип побудови системи класифікації товарів.

– Використання системи цифрового кодування.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за такими питаннями:

– Роль УКТ ЗЕД під час експортно-імпортних операціях.

– Що розуміють під поняттям «Гармонізованої системи опису»?

– В чому полягає ієрархічність побудови УКТ ЗЕД?

– Зі скількох розділів складається УКТ ЗЕД?

Рекомендована література: 2; 4; 6; 8–10.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичного заняття

Запитання для самоперевірки

1. Яку роль відіграє код товару у створенні об'єктивної бази цінової інформації?

2. Які принципи класифікації покладено в УКТ ЗЕД?
3. Яка основна мета створення Гармонізованої системи опису та кодування товарів?
4. На підставі якої інформації йде формування розділів Гармонізованої системи?
5. Назвіть критерії розміщення товарів в УКТ ЗЕД?

Завдання № 1

Визначити положення товарів в УКТ ЗЕД, до якого розділу вони належать та в якій групі вони розташовані?

Завдання студенти виконують за варіантами, об'єднавшись у чотири групи:

№ варіанта	Найменування товарів
1	2
В 1	<ol style="list-style-type: none"> 1) корови до першого отелення; 2) тварини до зоопарку; 3) свіжі кури випотрошені; 4) свіжа акула колюча; 5) сир Рокфор; 6) папір для факсу; 7) троянди свіжі
В 2	<ol style="list-style-type: none"> 1) палтус чорний охолоджений; 2) кури яєчних порід; 3) м'ясо зайця, свіже; 4) чай зелений в упаковці по 50 грн; 5) польпани зрізані для букетів; 6) картопля свіжа молода, зібрана 20 травня; 7) свинина морожена свійських свиней
В 3	<ol style="list-style-type: none"> 1) груші свіжі для сидру навалом, зібрані 5 серпня; 2) селера коренева свіжа, зібрана 5 жовтня; 3) висушені кокосові горіхи; 4) живі троянди; 5) не згущені вершки без цукру, жиру 6% в упаковці 1 п.; 6) охолоджена печінка індичок; 7) портфель чоловічий зі штучної шкіри
В 4	<ol style="list-style-type: none"> 1) свіжі жаб'ячі лапки; 2) рибне борошно; 3) сайда морожена; 4) шафран подрібнений; 5) дамська сумочка з натуральної шкіри; 6) серветки для смолу; 7) різдвяне дерево – ялиця благородна

Дати обґрунтовані висновки.

Завдання № 2

Дати визначення основних понять, що розглядаються в УКТ ЗЕД у товарних групах першого розділу.

Після виконання завдання надати відповіді на запитання:

Яка основна мета визначення цих понять?

Які ще товарні групи, крім зазначених у таблиці, входять до першого розділу?

Завдання студенти виконують за варіантами, об'єднуючись у чотири групи:

Номер групи	В 1	В 2	В 3	В 4
	Основні поняття			
1	2	3	4	5
група 02: м'ясо та харчові нутрощі	компенсовані чвертки, – розділені чвертки, – передній край, – серединка	– розділені передні чвертки, – туші, – лопатка, – три чверті переднього краю	– нерозділені передні чвертки, – напівтуші, – серединка, – відруб від грудинки	– беконна половина, – кюлот, – каска, – напівкаре та напівсідло
Група 04: молоко та молочні продукти; яйця птиці; натуральний мед; харчові продукти тваринного походження	– вершкове масло	– молочні пасти	– видозмінена молочна сироватка	– цілі сири
Група 10: зернові культури	– тверда пшениця, – рис сирець	– короткозерний рис, – рис напівобрушений	– рис обрушений, – рис середньозерний	– рис довгозерний, – рис повніс по обрушений

Дати обґрунтовані висновки.

Ситуаційні завдання

1. Залізничним транспортом, через митний кордон поступає партія коштовностей. Митна вартість товару – 270115 грн. Визначте код товару, одиниці виміру та начислить мито для зазначених у таблиці товарів.

Завдання виконується студентами за варіантами, об'єднуючись у три групи.

В 1	В 2	В 3
<ul style="list-style-type: none"> – діаманти оброблені несортовані, – платина у вигляді порошку, – браслети із срібла з гальванічним покриттям, – запонки з мельхіору покриті золотом 	<ul style="list-style-type: none"> – срібні монети, що не мають легального курсу, – браслети мельхіорові позолочені зі вставками із скла, – необроблене срібло 999 проби, – золотий порошок 	<ul style="list-style-type: none"> – бруски платини, – діаманти промислові необроблені, – сережки мельхіорові дубльовані золотом, – браслети з природних перлів

Що може статись через невірно зазначений код товару?
Дати обґрунтовані висновки.

2. Спеціалісту у сфері ЗЕД доручено для ТОВ «Платинум» визначити, в яких одиницях вимірюються наступні товари, надані у таблиці:

Назва товару	Код товару	Одиниця вимірювання	Ставка	
			Пільгова	Повна
<ul style="list-style-type: none"> – тканини бавовняні, – одяг хутровий з норки, – хірургічні рукавички, – напівцелюлоза з деревини, – газ природний, – добрива-мінеральні калійні, – плівка для художньої фотографії 				

Дати обґрунтовані відповіді.

3. З Угорщини в Україну завезено партію борошна, яке згідно сертифікату має наступну характеристику.

Завдання студенти виконують за варіантами, об'єднуючись в три групи.

Варіант	Показники якості борошна	Гатунок та види борошна	Код товару	Ставка мита
В 1	Колір – білий; Зольність – 0,5%; Кількість сирої клейковини – 24%; Вологість – 14%			
В 2	Колір – білий; Зольність – 0,521%; Кількість сирої клейковини – 21%; Вологість – 14,5%			
В 3	Колір – білий із сіруватим відтінком; Зольність – 0,721%; Кількість сирої клейковини – 19%; Вологість – 15,5%			

Визначити вид і гатунок борошна, код та ставку мита.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

- Скільки колонок включає в себе структура УКТ ЗЕД?
 - 1;
 - 2;
 - 3;
 - 4.
- В систему кодування товарної номенклатури, якої країни входить 11 цифр?
 - Китай;
 - США;
 - Японія;
 - Україна.
- Який орган вносить зміни та доповнення в УКТ ЗЕД?
 - державна митна служба;
 - міністерство економіки;
 - Держстандарт України;
 - всі відповіді правильні.
- Скільки розділів в УКТ ЗЕД?

- 1) 31;
 - 2) 21;
 - 3) 22;
 - 4) 40.
5. Скільки груп містить УКТ ЗЕД?
- 1) 87;
 - 2) 95;
 - 3) 96;
 - 4) 97;
6. Скільки цифр має кожен товар в УКТ ЗЕД?
- 1) 7;
 - 2) 9;
 - 3) 10;
 - 4) 12.
7. Як зазначаються товарні позиції в номенклатурі гармонізованої системи?
- 1) дефісом;
 - 2) римською цифрою;
 - 3) арабською цифрою;
 - 4) літерою.
8. Що таке ступінь близькості між товарами різних асортиментних груп з точки зору їх товарного використання?
- 1) гармонізація класифікаторів;
 - 2) гармонічність товарної номенклатури;
 - 3) товарна позиція;
 - 4) номенклатура.
9. Які терміни зустрічаються у групі 3?
- 1) пилінка;
 - 2) гранула;
 - 3) згусток;
 - 4) грудочка.
10. Що означає термін «корейка»?
- 1) верхня частина на пів туші від першого шийного хребця до хвостових хребців, включаючи кістки, вирізка, підшкірним жиром;
 - 2) нижня частина на пів туші, розташована між заднім та переднім окороком;
 - 3) задня частина на пів туші, включаючи кістки, з ніжкою чи без, з голяшкою та підшкірним жиром;
 - 4) напівтуша без голови, щоківни, боків, ніжок, хвоста.
11. Дайте визначення терміну «спенсер».
- 1) задня частина напівтуші;
 - 2) задня частина напівтуші, включаючи кістки та задню гомілку;
 - 3) беконна половинка без окороку;

4) передня частина напів туші.

12. Визначте код коропу прісноводного.

1) 0301 93 000;

2) 0302 69 110;

3) 0302 64 450;

4) 0301 93 100.

Заняття 3.3

Тема заняття. Роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України

Мета заняття: ознайомитися з побудовою Митного тарифу України та порівняти її зі структурою УКТ ЗЕД. Визначити роль товарної номенклатури у принципі побудови Митного тарифу України.

Об'єкти вивчення: Українська класифікація товарів Зовнішньоекономічної діяльності. Митний тариф України.

Предмет вивчення: структура побудови класифікатора товарів зовнішньоекономічної діяльності (УКТ ЗЕД) та структура побудови Митного тарифу України,

Ключові слова: принцип побудови, структура побудови, Митний тариф України, Українська Класифікація Товарів ЗЕД.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу звернути на структуру і принцип побудови Української класифікації товарів Зовнішньоекономічної діяльності та Митного тарифу України.

Необхідно зупинитись на розгляданні структури і принципів класифікації товарів, на ролі товарної номенклатури в принципі побудови Митного тарифу України, усвідомити ієрархічність побудови структури УКТ ЗЕД і Митного тарифу України.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- Які законодавчі акти регулюють зовнішню економічну діяльність?
- У чому полягає систематизований перелік товарів в УКТ ЗЕД і в Митному тарифі України?
- Розкрити значення терміна «кодування товарів».
- Яким чином розподіл товарів відповідно до матеріалів або функцій дозволяє проводити наступні економічні операції: встановлювати мито, ціну товару; здійснювати їх облік та інше?
- Принцип побудови системи класифікації товарів з урахуванням детального рівня класифікації.
- Використання ієрархічної системи класифікації УКТ ЗЕД і Митного тарифу України.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Яким чином Україна визначає митну політику, митну систему та здійснює митне регулювання на своїй території
- Які існують рівні деталізації?
- Яких умов потрібно дотримуватись, щоб правильно нараховувати митні платежі?
- Який порядок визначення кодів?
- Для чого потрібен детальний опис товару, що переміщується через кордон?

Рекомендована література: 5–7; 10; 11; 12; 14.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Яку роль відіграють розділи в УКТЗЕД для пошуку товарів в Митному тарифі України?
2. Як різняться ставки мита в залежності від розміщення товарів в товарних позиціях?
3. Яке значення має опис товару в графі 31 МД згідно з УКТ ЗЕД для нарахування митних платежів?
4. Які можливі помилки існують в описі товарів та яких критеріїв треба дотримуватися, щоб опис товару був правильним?

Завдання № 1

Дайте характеристику, до яких товарів згідно УКТ ЗЕД і Митного тарифу України застосовується охорона і супроводження.

Завдання № 2

На митну територію України завозиться товар – рис. Опишіть правильно товар та код згідно з УКТЗЕД і визначіть ставки мита на різні види рису: довгозерний, середньозерний, короткозерний.

Ситуаційні завдання

1. На митний кордон України з Білорусії прибула партія товару (меланж), яка містить 25 ящиків. Товар прибув авто транспортом. На митниці були перевірені всі документи.

До якої групи, позиції, категорії, під категорії можна віднести цей товар?

Надати вірний опис товару згідно УКТЗЕД та визначити ставку мита згідно Митного тарифу України.

2. Через митний кордон Молдови та України перевозиться 1000 шт. куріпок. Для розведення їх в Охтирській птахофабриці з метою отримання дієтичного м'яса.

Завдання митників полягає в тому, що потрібно визначити до якого розділу та товарної групи цей товар відноситься, його товарну позицію, категорію та під категорію та визначити ставку мита та митних платежів.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Який з перелічених термінів зустрічається у групі 03?
 - 1) пилінка;
 - 2) гранула;
 - 3) згусток;
 - 4) грудочка.
2. Вкажіть, до якої товарної під категорії слід віднести велику рогату худобу (корови):
 - 1) 0102 90 3100;
 - 2) 0102 30 3100;
 - 3) 0102 10 3000;
 - 4) 0102 60 1200;
3. До якого товару відноситься код 0302 12 000?
 - 1) короп морський;
 - 2) щука морська;
 - 3) лосось тихоокеанський;
 - 4) форель.
4. Який товар необхідно віднести до товарної позиції 0201?
 - а) яловичина морожена;
 - б) яловичина свіжа чи охолоджена;
 - в) свинина свіжа, охолоджена;
 - г) м'ясо та харчові субпродукти домашньої птиці.
5. Який товар значиться у категорії 0507 1000?
 - 1) відходи рибні;
 - 2) слонова кістка; порошок та відходи слонової кістки
 - 3) кінський волос;
 - 4) кістки.
6. Які товари не включаються в групу 05?
 - 1) продукти, непридатні для використання в їжу типу вказаних в товарних позиціях 0201, 0208, 0210;

- 2) кишки, пузири, шлунки тварин та їх кров;
- 3) тваринні жири, виділені від продуктів, вказаних в позиції 0209;
- 4) всі відповіді правильні.

7. Яку під категорію має молочна сироватка в порошках, гранулах чи в інших твердих формах без додавання цукру чи інших підсолоджуючих речовин?

- 1) 0404 10 0200;
- 2) 0404 10 1900;
- 3) 0404 10 9100;
- 4) 0404 10 9900

8. Вкажіть, до якої товарної позиції треба віднести харчові субпродукти великої рогатої худоби, свиней, овець, кіз охолоджені чи заморожені:

- 1) 0206;
- 2) 0208;
- 3) 0204;
- 4) 0210.

Запитання для самоперевірки

1. Ким затверджується Митний тариф України та Українська класифікація товарів зовнішньоекономічної діяльності?

2. На які групи у відповідності з галузями промисловості поділяються товари в УКТ ЗЕД і Митному тарифі України?

3. Який знак десятизначного коду в УКТ ЗЕД і Митному тарифі України є резервним?

4. На основі чого розроблені товарна номенклатура та митний тариф?

5. Проаналізуйте цифровий код УКТ ЗЕД і Митного тарифу України.

Заняття 3.4

Тема заняття. Правила інтерпретації. Визначення товарних позицій та категорій.

Мета заняття: розібратись в системі цифрового кодування; вивчити правила інтерпретації та навчитись правильно визначати положення товару в УКТ ЗЕД та нараховувати ставки мита.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура.

Предмет вивчення: десятизначний код товарної номенклатури, резервні знаки, рівні деталізації, текстовий опис товару.

Ключові слова: система цифрового кодування, вирішальні знаки, товарна група, товарна позиція, правила інтерпретації, ставка мита, кодове позначення.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення положення товарів в УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для нарахування митних платежів.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «товарна група», «товарна позиція», «товарна категорія»;
- для чого існує резервний знак при кодуванні товарів;
- загальні правила інтерпретації, як вони зазначені;
- структура та побудова УКТ ЗЕД;
- що таке вирішальні знаки.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Як ви бачите процес уніфікації УКТ ЗЕД (ГС та КНЄЕС)?
- Які існують рівні деталізації?
- Яких умов потрібно дотримуватись, щоб правильно нараховувати митні платежі?
- Який порядок визначення кодів?
- Для чого потрібен детальний опис товару, що переміщується через кордон?

Рекомендована література: 5–7; 10; 11; 12; 14.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Скільки існує правил інтерпретації?
2. Надайте характеристику та роз'яснення правилам інтерпретації.
3. Які ознаки застосовуються під час формування товарних позицій та категорій?
4. Які чинники впливають на класифікацію і визначення коду згідно з УКТ ЗЕД сумішей, багатокomпонентних виробів, наборів?
5. Яка загальна структура цифрових кодів?
6. Для чого існують примітки до розділів?
7. З якою метою використовуються назви розділів, груп і підгруп?
8. Що означає будь-яке посилання у найменуванні товарної позиції на будь-який товар?
9. Що означає будь-яке посилання у найменуванні товарної позиції на будь-який матеріал?
10. Якій товарній позиції надається перевага під час класифікації товарів?
11. Відповідно до чого класифікуються суміші, багатокомпонентні вироби і товари, що надходять у продаж у наборах для роздрібної торгівлі.

Завдання № 1

До митниці надійшла партія товару з Німеччини в митній декларації не заповнена графа, де значиться код товару. Визначити код товару та його вартість після нарахування мита і ПДВ. Митна вартість товару 7500 дол.

Дані про товар занесені у таблицю в наступних варіантах:

№ варіанта	Назва товару	Вага в упаковці	Вартість за купівлі за одиницю упаковки	Мито повне	Вартість після начислення мита	Вартість після (начислення ПДВ)
1	2	3	4	5	6	7
1	– жувальні гумки у вигляді пластин із вмістом цукру 45% маси,	25 г	0,1 євро			
	– пюре з яблук із вмістом цукру 25% маси	200 г	0,3 дол			
2	– сік із цитрусових плодів, густина якого 2,3 г/см ³ ,	1 кг	1,2 євро			
	– інжир свіжий	5 кг	3 дол			

Продовження табл.

1	2	3	4	5	6	7
3	– горіхи кокосові, висушені,	20 кг	8 євро			
	– тропічні горіхи варені з вмістом цукру 21%	1,5 кг	10 дол			
4	– персики консервовані з додаванням 29% цукру,	3 кг	1,5 євро			
	– арахіс обсмажений	2 кг	1,8 дол			
5	– желе з тропічних фруктів у банках,	500 г	1,2 євро			
	– маслини консервовані	10 кг	11 дол			

Ситуаційні завдання

1. ТОВ «Авек–Сонора» завезла товар для заводу «Сири Бурлука»: молоко незгущене жирність 3,2%; цукор-рафінад; сироп цукровий ароматизований з

лактозою. Продукти перевозились через митницю по залізниці та рефрижератором. Чи можна їх декларувати за однією МД?

Обґрунтувати відповідь та присвоїти код товару

2. Через кордон із Болгарії за однією митною декларацією перевозиться наступний товар: крильця індичок охолоджені, окорока курячі охолоджені, гриби шампінйони свіжі. Відповідно даті, вказаній на документах, товар знаходився в дорозі 18 годин. Підозру до якості викликали у митників крильця індичок. Визначте код товару і роз'ясніть, будь ласка, подальші дії митної служби.

Дати обґрунтовані висновки.

3. Приватне підприємство завезло з Голландії квіти: тюльпани, орхідеї, лілії, гербери, гіацинти, гладіолуси, троянди. Із них троянди та гладіолуси прикрашені паперовими стрічками; тюльпани, орхідеї, лілії, гербери призначені для складання у букети, гіацинти зібрані до екібани в кошиках. Необхідно визначити код та ставку мита на завезений товар.

Дати обґрунтовані висновки.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Скільки основних правил інтерпретації налічує УКТ ЗЕД?

- 1) 6;
- 2) 4;
- 3) 2;
- 4) 3.

2. До якої позиції відноситься лярд та інший жир свинячий?

- 1) 1702;
- 2) 1501;
- 3) 1504;
- 4) 2107.

4. До якої підкатегорії можна віднести «Інші жири та масла тваринні та їх фракції, в т. ч. нерафіновані або рафіновані, але без змін їх хімічного складу»?

- 1) 1307 44 111;
- 2) 2407 31 120;
- 3) 1904 20 000;
- 4) 1506 00 000.

5. В якій підкатегорії знаходиться віск бджолиний?

- 1) 1522 00 990;
- 2) 1522 00 100;
- 3) 1521 90 100;
- 4) 1521 10 100.

6. В якій групі класифікуються зернові хліба?

- 1) гр. 12;

- 2) гр. 10;
 - 3) у обох групах;
 - 4) не класифікуються в жодній з цих груп.
7. В яку товарну групу входить біжутерія?

- 1) 7100;
- 2) 7607;
- 3) 7117;
- 4) 7289.

8. В якому розділі знаходяться алкогольні та безалкогольні напої?

- 1) IV;
- 2) XII
- 3) X;
- 4) ПХ.

9. Який товар значиться в підкатегорії 3306100000?

- 1) лосьйон для волосся;
- 2) речовина для чистки зубів (рідкі, у вигляді пасти та порошку);
- 3) шампуні;
- 4) всі відповіді правильні.

10. Який товар значиться в під категорії 3307300000?

- 1) шампуні;
- 2) лосьйони для волосся;
- 3) ароматизовані солі та інші засоби для ванни;
- 4) парфуми.

11. До якої товарної позиції слід віднести наступний товар: засоби, які використовуються до та після гоління; дезодоранти індивідуального призначення; складові для ванни; засоби для видалення волосся; косметичні, парфумерні вироби; дезодоранти для приміщення ароматизовані та не ароматизовані, та інші?

- 1) 3407;
- 2) 3507;
- 3) 3307;
- 4) 3608.

12. В якій товарній позиції вказуються соабстоки, жирові осади, залишки жиропоту вівці?

- 1) 1515;
- 2) 1522;
- 3) 1508;
- 4) 0403.

13. До якої групи та підпозиції віднести фотоплівки для кольорових фотографій (поліхромні)?

- 1) група 37; під позиція 370231;
- 2) група 37; під позиція 360232;
- 3) група 36; під позиція 360231;
- 4) група 37; під позиція 370332.

14. Який товар необхідно віднести до підкатегорії 1504301000?

- 1) жир домашньої птиці;
- 2) китовий жир і жир кашалота;
- 3) поварена сіль;
- 4) всі перелічені товари.

15. Який товар необхідно віднести до товарної позиції 1105?

- 1) крохмаль;
- 2) пластівці та гранули;
- 3) борошно, крупа, пластівці та гранули картопляні;
- 4) борошно рисове.

16. До якої групи необхідно віднести м'ясо та харчові м'ясні субпродукти?

- 1) група 06;
- 2) група 10;
- 3) група 32;
- 4) група 02.

ТЕМА 4. ДЕТАЛІЗАЦІЯ ТОВАРУ ЗА РІВНЯМИ, ЩО ПОКЛАДЕНІ В ОСНОВУ УКТ ЗЕД. ПОРЯДОК ВИЗНАЧЕННЯ КОДУ ЗА УКТ ЗЕД

Заняття 4.1

Тема заняття. Визначення положення товарних розділів, підрозділів

Мета заняття: Ознайомитися з гармонійністю УКТ ЗЕД і порядком віднесення товарів до певних розділів, підрозділів.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура ,розділи ,підрозділи

Предмет вивчення: Гармонійність УКТЗЕД, рівні деталізації, особливості застосування розділів і підрозділів під час класифікації товарів.

Ключові слова: УКТ ЗЕД, гармонійність, рівні деталізації, розділи, підрозділи

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення гармонійності УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для правильної послідовності розміщення товарів в УКТЗЕД та митному тарифі.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «гармонійність», «гармонізація класифікаторів», «гармонізована система»;
- скільки розділів існує в УКТЗЕД при кодуванні товарів;
- застосування першого правила інтерпретації, під час кодування товарів
- структура розділів та побудова їх в УКТЗЕД;
- в чому полягає Гармонійність УКТЗЕД.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Що означає термін «Гармонійність»?
 - В чому полягає сутність гармонізації класифікаторів?
 - В чому полягає різниця між поняттями «гармонійність» і «гармонізація»?
 - Назвіть рівні деталізації УКТЗЕД.
 - Назвіть структуру застосування розділів в УКТЗЕД.
- Рекомендована література: 1; 2; 5; 6; 10; 11; 19.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

- 1. Яку роль у пошуку та класифікації товарів відіграють розділи в УКТЗЕД?
- 2. Скільки розділів зазначено в УКТЗЕД?
- 3. Якими цифрами позначаються розділи?
- 4. Що таке ступінь близькості між товарами різни асортиментних груп з точки зору їх товарного використання?

Завдання № 1

Законспекуйте номери і назви розділів, в яких знаходяться продовольчі товари.

Завдання № 2

Законспекуйте номери і назви розділів, в яких знаходяться непродовольчі товари.

Ситуаційні завдання

1. Використовуючи УКТЗЕД охарактеризуйте за розділом VII полімери пропілену.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. В товарній позиції 8402 зазначаються:

1) котли парові або інші парогенеруючі котли; водяні котли з пароперегрівом;

2) турбіни на водяному парі та інші парові турбіни;

3) котли для центрального опалення;

4) двигуни внутрішнього згоряння.

2. До якої товарної підкатегорії відносять?

1) 7411 10 11 00;

2) 7407 22 10 00;

3) 7408 11 00 00;

4) 7403 11 00 00.

3. До якої позиції відносять прутки, бруски, профілі та дрiт з нікелю?

1) 7501;

2) 7506;

3) 7505;

4) 7507.

4. До якої товарної позиції належать відходи та брухт з алюмінію?

1) 7602;

2) 7606;

3) 7607;

4) 7605.

5. До якої товарної позиції входить чавун?

1) 7203;

2) 7201;

3) 7204;

4) 7202.

6. До якої товарної позиції належить алюмінієва фольга?

1) 7608;

2) 7603;

3) 7604;

4) 7607.

7. Який загальний вміст всіх елементів, крім алюмінію, міститься у сплавi з алюмінію?

1) понад 1%;

2) понад 0,5%;

3) понад 0,9%;

4) понад 10%.

8. Що належить до підпозиції 8202 91 00 00?

1) прямолінійні пилки для обробки металів;

2) пилки ручні;

3) полотна для стрічкових пилок;

4) полотна для ланцюгових пилок.

9. Що позначається в товарній підпозиції 8418 30?

1) меблі, призначені для розміщення холодильно-морозильного обладнання;

2) морозильники типу «скриня» місткістю не більш ніж 800 л;

- 3) обладнання для скраплювання повітря або інших газів;
4) морозильники будь-яких типів.
10. Які товари відносяться до підкатегорії 7906 00 00 00?
1) порошки із цинку;
2) сплави із цинку;
3) труби, трубки та фітинги для них із цинку;
4) інші вироби з цинку.
11. До якої підкатегорії відносять нікель нелегований?
1) 7506 20 00 00;
2) 7502 10 00 00;
3) 7508 90 00 00;
4) 7501 20 00 00.
12. До якої товарної позиції входить кручений дрiт, троси, канати із заліза або сталі?
1) 7213;
2) 7212;
3) 7202;
4) 7206.
13. Які товари входять до підкатегорії 8001 10 00 00?
1) олово нелеговане;
2) сплави з олова;
3) порошки та луска;
4) інші вироби з олова.
14. Які товари відносяться до під категорії 8004 00 00 00?
1) пластини, листи та стрічки з олова;
2) порошки та луска з олова;
3) труби, трубки та фітинги для них з олова;
4) сплави з олова.
15. Які товари не входять до підкатегорії 8003 00 00 00?
1) прутки з олова;
2) бруски з олова;
3) профілі та дрiт з олова;
4) фольга з олова.
16. До якої позиції відноситься вольфрам і вироби з вольфраму, включаючи відходи та брухт?
1) 8101;
2) 8107;
3) 8195;
4) 8531.
17. Які товари не входять до підкатегорії 7905 00 00 00?
1) листи із цинку;
2) пластини із цинку;
3) стрічки та фольга із цинку;
4) відходи та брухт із цинку.
18. В категорії 8504 32 30 позначаються:

- 1) елементи кнопоків;
- 2) трансформатори вимірювальні;
- 3) акумулятори тягові;
- 4) блоки електроживлення.

Запитання для самоперевірки

1. Яким чином досягається гармонізація класифікаторів?
2. Що означає ступінь близькості між товарами різних асортиментних груп з точки зору товарного використання?
3. Що означає термін «узгодження складу та структури національних класифікаторів класифікаторам розробленим міжнародними організаціями»?
4. Що включає в себе поняття «асортиментна група»?
5. На якому рівні деталізації знаходяться розділи?

Заняття 4.2

Тема заняття. Визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД.

Мета заняття: визначення положення товарних груп у розділах за УКТ ЗЕД. Порядок визначення коду за УКТ ЗЕД.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура, розділи, підрозділи, групи.

Предмет вивчення: гармонійність УКТ ЗЕД, рівні деталізації, особливості застосування розділів, підрозділів, груп і підгруп під час класифікації товарів.

Ключові слова: УКТ ЗЕД, гармонійність, рівні деталізації, розділи, підрозділи, групи.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення положення груп товарів у розділах УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для правильної послідовності розміщення товарів в УКТ ЗЕД та митному тарифі.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «товарна група», «асортиментна група», «система кодування товарних груп»;
- скільки товарних груп існує в УКТ ЗЕД для кодування товарів;
- застосування першого правила інтерпретації, під час кодування товарів
- структура товарних груп та побудова їх в УКТ ЗЕД;
- застосування поняття основної та додаткової одиниці виміру та обліку товарів у класифікації за групами;

Самостійна підготовка студентів до заняття:

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- В якій графі УКТ ЗЕД зазначаються додаткові одиниці виміру для окремих класифікаційних угруповань?
- Яка послідовність формування товарів застосовується у товарних групах?
- Яке значення мають примітки до груп товарів в УКТ ЗЕД?
- Назвіть рівні деталізації груп в УКТ ЗЕД.
- Назвіть структуру застосування товарних груп в УКТ ЗЕД.

Рекомендована література: 5; 7; 10; 13;14.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Яку роль у пошуку та класифікації товарів відіграють товарні групи в УКТ ЗЕД?
2. Скільки товарних груп зазначено в УКТ ЗЕД?
3. Якими цифрами позначаються групи?
4. В яких групах знаходяться продовольчі товари?
5. В яких групах знаходяться непродовольчі товари?
6. Які критерії групування товарів застосовуються у номенклатурі ГС і УКТ ЗЕД?
7. Що означає ступінь близькості між товарами різних асортиментних груп з точки зору товарного використання?
8. З якою метою необхідно дотримуватися принципу однозначного віднесення товару до класифікаційної групи?
9. Що включає в себе поняття «асортиментна група»?
10. На якому рівні деталізації знаходяться групи товарів?

Завдання № 1

Законспекуйте номери і назви товарних груп, в яких знаходяться продовольчі товари

Завдання № 2

Законспекуйте номери і назви товарних груп, в яких знаходяться непродовольчі товари

Ситуаційні завдання

1. В яку групу за УКТЗЕД включені кондитерські вироби до складу яких входить какао.
2. Визначить, які товари не входять в групу 10 «Зернові хліба».

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Які товари відносяться до підкатегорії 7906 00 00 00?
 - 1) порошки із цинку;
 - 2) сплави із цинку;
 - 3) труби, трубки та фітинги для них із цинку;
 - 4) інші вироби з цинку.
2. До якої підкатегорії відносять нікель нелегований?
 - 1) 7506 20 00 00;
 - 2) 7502 10 00 00;
 - 3) 7508 90 00 00;
 - 4) 7501 20 00 00.
3. До якої товарної позиції входить кручений дріт, троси, канати із заліза або сталі?
 - 1) 7213;
 - 2) 7212;
 - 3) 7202;
 - 4) 7206.
4. Які товари входять до підкатегорії 8001 10 00 00?
 - 1) олово нелеговане;
 - 2) сплави з олова;
 - 3) порошки та луска;
 - 4) інші вироби з олова.
5. Які товари відносяться до під категорії 8004 00 00 00?
 - 1) пластини, листи та стрічки з олова;
 - 2) порошки та луска з олова;
 - 3) труби, трубки та фітинги для них з олова;
 - 4) сплави з олова.
6. Які товари не входять до підкатегорії 8003 00 00 00?
 - 1) прутки з олова;
 - 2) бруски з олова;
 - 3) профілі та дріт з олова;
 - 4) фольга з олова.
7. До якої позиції відноситься вольфрам і вироби з вольфраму, включаючи відходи та брухт?
 - 1) 8101;
 - 2) 8107;
 - 3) 8195;
 - 4) 8531.
8. Які товари не входять до підкатегорії 7905 00 00 00?
 - 1) листи із цинку;
 - 2) пластини із цинку;
 - 3) стрічки та фольга із цинку;
 - 4) відходи та брухт із цинку.

9. В категорії 8504 32 30 позначаються:

- 1) елементи кнопоків;
- 2) трансформатори вимірювальні;
- 3) акумулятори тягові;
- 4) блоки електроживлення.

Заняття 4.3

Тема заняття. Характеристика принципів положення товарів за УКТЗЕД в групах з 01 по 97.

Мета заняття: навчитися правильно визначати положення товарів у УКТЗЕД.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура, групи, підгрупи.

Предмет вивчення: гармонійність УКТ ЗЕД, рівні деталізації, особливості застосування груп і підгруп під час класифікації товарів.

Ключові слова: УКТ ЗЕД, гармонійність, рівні деталізації, групи, підгрупи.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення положення товарів у групах за УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для правильної послідовності розміщення товарів в УКТ ЗЕД та митному тарифі.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «продовольчі товари», «непродовольчі товари», «система кодування товарів в товарних групах»;
- Які ознаки використовуються при групуванні товарів в УКТ ЗЕД;
- застосування першого правила інтерпретації, під час кодування товарів в групах УКТ ЗЕД;
- структура товарних груп та побудова їх в УКТ ЗЕД;
- застосування поняття основної та додаткової одиниці виміру та обліку товарів у класифікації за групами.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Чи є зв'язок між кодами груп, товарними позиціями та категоріями?
- Які тканини не включає група 58?
- На підставі яких критеріїв застосовується формування товарів у товарних групах?
- До якої групи відносяться рослинні соки та екстракти, які використовуються при виробництві алкогольних напоїв?

– Одяг, додаткові речі до одягу, взуття та головні убори відносять до якої групи?

Рекомендована література: 5; 16; 10; 17.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Які критерії групування товарів застосовуються у номенклатурі ГС і УКТ ЗЕД?
2. Що означає ступінь близькості між товарами різних асортиментних груп з точки зору товарного використання?
3. З якою метою необхідно дотримуватися принципу однозначного віднесення товару до класифікаційної групи?
4. Що включає в себе поняття «асортиментна група»?
5. На якому рівні деталізації знаходяться групи товарів?
6. До якої групи належать браслети та ремінці для годинників?
7. В яку групу включається рис дрібнозерний?
8. Які товари не включаються у групу 07?
9. Визначити товар, який входить до групи 25 (пемза, сублімована сірка, медикаменти, коштовне каміння).
10. Яку роль у пошуку та класифікації товарів відіграє порядок розміщення товарів в групах в УКТ ЗЕД?
11. До якої групи необхідно віднести м'ясо та харчові м'ясні субпродукти?
12. Якими цифрами позначаються групи?
13. Які ознаки використовуються при групуванні товарів в УКТ ЗЕД?

Завдання № 1

Вкажіть одиниці виміру, в яких вимірюються товари групи 44, назвіть цю групу.

Завдання № 2

До групи 08 УКТ ЗЕД включено їстівні плоди та горіхи, шкірки цитрусових або динь. Відшукайте до якої групи включені неїстівні плоди та горіхи?

Ситуаційні завдання

1. На митну територію України з Білорусі надійшла партія яблучного оцту в банках ємністю 2 л. Об'єм партії дорівнює 1000 л. Вартість однієї банки складає 60 грн. Визначити вартість партії та код товару, який потрібен при заповненні митної декларації. Вказати групу товару за УКТ ЗЕД.

2. На Харківський жировий комбінат залізничним транспортом постачається жир домашньої птиці з Білорусі. Жир розфасовано в картонні ящики по 20 кг кожний, всього 4 000 кг. Загальна вартість партії складає

450 000 грн. Заповніть митну декларацію на ввезення вказаного товару, визначивши при цьому розділ, групу, підгрупу, до яких він відноситься. Зробіть опис товару за УКТ ЗЕД.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Вкажіть, які предмети входять до групи 94:

- 1) спеціальні меблі для швейних машин;
- 2) корпуси годинників;
- 3) постільні речі (подушки, покривала тощо);
- 4) меблі для ігор.

2. Вкажіть, до якої товарної позиції належать меблі медичні, хірургічні, стоматологічні:

- 1) 9402;
- 2) 9404;
- 3) 9406;
- 4) 9401.

3. Вкажіть, що входить до товарної позиції 9401:

- 1) постільні речі;
- 2) меблі для сидіння;
- 3) прилади для освітлювання;
- 4) збірні будівельні конструкції.

4. Вкажіть, що із переліченого входить в групу 95:

- 1) вироби для атракціонів, настільні або кімнатні ігри;
- 2) електричні гірлянди;
- 3) спортивне взуття;
- 4) маскарадні костюми.

5. Вкажіть, що входить до товарної позиції 9502:

- 1) ляльки;

- 2) іграшкова зброя;
- 3) вироби для карнавалів;
- 4) прилади для занять фізкультурою.

6. Вкажіть, до якої товарної позиції належать захисні окуляри для спорту або ігор на відкритому повітрі:

- 1) 9501;
- 2) 9502;
- 3) 9507;
- 4) не належать до даної групи.

7. Вкажіть, скільки товарних позицій нараховує 96 група:

- 1) 12;
- 2) 8;
- 3) 4;
- 4) 18.

8 Вкажіть, що не входить в групу 96:

- 1) олівці косметичні і гігієнічні;
- 2) твори мистецтва;
- 3) біжутерія;
- 4) все перелічене.

9. Вкажіть, до якої товарної позиції належать зубні щітки, пензлики для вій:

- а) 9603;
- б) 9606;
- в) 9608;
- г) 9618.

Заняття 4.4

Тема заняття. Визначення рівнів деталізації та коду товарів на рівні товарних груп з 01 по 24 групу.

Мета заняття: вивчити рівні деталізації і правила класифікації товарів в УКТ ЗЕД товарних груп з 01 по 24 групу.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура рівні деталізації, правила класифікації товарів в УКТ ЗЕД, групи товарів.

Предмет вивчення: порядок проведення деталізації цифрового коду, послідовність застосування правил інтерпретування.

Ключові слова: УКТ ЗЕД, гармонійність, рівні деталізації, групи, підгрупи, товарні позиції, співпозиції, категорії, під категорії.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення положення товарів у групах з 01 по 24 за УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для правильної послідовності розміщення товарів в УКТЗЕД та митному тарифі із застосуванням правил інтерпретування.

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «рівні деталізації цифрового коду», «правила інтерпретування», «система кодування товарів в товарних групах»;
- Які ознаки використовуються при групуванні товарів в товарних позиціях за УКТЗЕД;
- застосування другого правила інтерпретації, під час кодування товарів в групах УКТЗЕД;
- структура товарних співпозицій та побудова їх в УКТ ЗЕД;
- застосування поняття товарна категорія та підкатегорія товарів у класифікації за групами.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Чи є зв'язок між кодами груп, товарними позиціями та категоріями?
- Які товари не входять в групу 38?
- Якою кількістю цифр визначається під категорія в УКТ ЗЕД?
- На підставі яких критеріїв застосовується формування товарів у товарних категоріях?
- До якої товарної позиції відносяться ляд та інший жир свинячий?
- Які рівні деталізації в УКТ ЗЕД позначаються дефісом «-»?

Рекомендована література: 5; 6; 17; 18.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Які критерії групування товарів застосовуються у номенклатурі ГС і УКТ ЗЕД?
2. Що означає ступінь близькості між товарами різних асортиментних груп з точки зору товарного використання?

3. З якою метою необхідно дотримуватися принципу однозначного віднесення товару до класифікаційної групи?
4. Що включає в себе поняття «асортиментна група»?
5. На якому рівні деталізації знаходяться групи товарів?
6. До якої групи належать браслети та ремінці для годинників?
7. В яку групу включається рис дрібнозернистий?
8. Які товари не включаються у групу 07?
9. Визначити товар, який входить до групи 25 (пемза, сублімована сірка, медикаменти, коштовне каміння).
10. Яку роль у пошуку та класифікації товарів відіграє порядок розміщення товарів в категоріях та підкатегоріях за УКТ ЗЕД?
11. В якій підкатегорії знаходиться віск бджолиний?
12. До якої групи за УКТ ЗЕД продукти, що містять за масою більше 20% ковбаси, м'яса, м'ясних субпродуктів та крові?
13. Який товар необхідно віднести до товарної під категорії 1504301000?
14. До якої під категорії необхідно віднести гвоздики?
15. В яку під позицію включаються огірки свіжі та охолоджені?
16. Які товари не включаються у групу 05?
17. Який товар входить до підпозиції 08030000?
18. Який товар значиться в підкатегорії 0910209000?

Завдання № 1

Фірма «Садочок» здійснює перевезення персиків з Херсону до Білорусі на вантажному автомобілі. Партія персиків складає 5 000 кг. Вартість партії– 100 000 грн. Вкажіть, у належній графі вантажної митної декларації товарну позицію, категорію та підкатегорію вказаного товару.

Завдання №2

На Харківську митницю надійшла партія товару від консервного комбінату з Будапешту вагою 5 т. Партію складають консерви, які містять у своєму складі 20% м'яса індички, 15% м'яса курки, 10% бобів та 55% бульйону.

Користуючись правилами інтерпретації визначте який код має внести перевізник до відповідної графи вантажної митної декларації. Відповідь обґрунтуйте.

Завдання № 3

На Харківський жировий комбінат залізничним транспортом постачається жир домашньої птиці з Білорусі. Жир розфасовано в картонні ящики по 20 кг кожний, всього 4 000 кг. Загальна вартість партії складає 450 000 грн.

Заповніть митну декларацію на ввезення вказаного товару, визначивши при цьому розділ, групу, підгрупу, до яких він відноситься. Зробіть опис товару за УКТ ЗЕД.

Ситуаційні завдання

1. Фірма «Норд» постачає з Норвегії до України партію форелі охолодженої на вантажівках JVELO. Вага партії 20 000 кг, вартість – 950 000 грн. Визначте за УКТ ЗЕД розділ, групу, підгрупу, товарну позицію, під позицію, підкатегорію вказаної партії форелі охолодженої.

2. Через митний кордон України надійшла партія товару, у вантажному автотранспорті вагою 500 кг. За товарно-транспортними документами водія автотранспорту товар значився під назвою «Насіння тмину змелене».

Вказати код товару за УКТ ЗЕД, який митник повинен внести в вантажно митну декларацію. Вкажіть товарну групу, позицію, підпозицію та під категорію вказаного товару.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. Які живі тварини слід віднести до товарної позиції 0106 00 «Інші тварини живі»?

- 1) самки великої рогатої худоби, воли;
- 2) мули, лошаки;
- 3) віслюки, коні, кози;
- 4) домашні кролі, голуби.

2. Який код має йогурт з вмістом жиру не більше 3%?

- 1) 0403 10 9100;
- 2) 0403 10 1100;
- 3) 0403 10 6600;
- 4) 0430 10 51000.

3. Яку товарну позицію має молочна сироватка?

- 1) 0403;
- 2) 0405;
- 3) 0404;
- 4) 0406.

4. Визначте код коропу прісноводного.

- 1) 0301 93 0000;
- 2) 0302 69 1100;
- 3) 0302 64 4500;
- 4) 0301 93 1000.

5. Яку підпозицію має вершкове масло та інші молочні жири?

- 1) 040501;
- 2) 040500;
- 3) 040510;

4) 040520.

6. Укажіть товарну позицію сиру:

1) 0406;

2) 0405;

3) 0404;

4) 0403.

7. До якого товару відноситься код 0302 12 000?

1) короп морський;

2) щука морська;

3) лосось тихоокеанський;

4) форель.

Заняття 4.5

Тема заняття. Визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу.

Мета заняття: Засвоїти визначення рівнів деталізації товарів на рівні товарних груп з 25 по 97 групу.

Об'єкти вивчення: УКТ ЗЕД; система цифрового кодування, загальна кодова структура рівні деталізації, правила класифікації товарів в УКТ ЗЕД, групи товарів.

Предмет вивчення: порядок проведення деталізації цифрового коду, послідовність застосування правил інтерпретування для товарів груп 25–97.

Ключові слова: УКТ ЗЕД, гармонійність, рівні деталізації, групи, товарні позиції, співпозиції, категорії, підкатегорії.

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

Вивчити теоретичний матеріал за рекомендованою літературою. Особливу увагу зосередити на розумінні правильного визначення положення товарів у групах з 25–97 за УКТ ЗЕД, як основної та необхідної вимоги для правильної послідовності розміщення товарів в УКТЗЕД та митному тарифі із застосуванням правил інтерпретування

Коротко законспектувати питання для самостійної підготовки студентів до заняття:

- поняття «співпозиція», «категорія», «підкатегорія»;
- до якої підкатегорії відноситься кислота лимонна;
- застосування третього правила інтерпретації, під час кодування товарів в групах УКТЗЕД;
- яка сполука значиться у підкатегорії 2905310000;
- скільки товарних позицій включає група 57.

Самостійна підготовка студентів до заняття

Для ефективного проведення практичного заняття необхідна самостійна підготовка студентів за наступними питаннями:

- Що входить до товарної позиції 5906 «Текстильні матеріали прогумовані»?
- Які товари не входять в групу 51?

- До якої позиції відносять ковдри та пледи дорожні?
 - До якої товарної під позиції відносяться нитки текстуровані?
- Рекомендована література: 5; 9; 14; 15; 16.

Контроль знань студентів та перевірка рівня підготовки до практичних занять

Запитання для самоперевірки

1. Які із перелічених товарів(труби бурильні, контр рейки, палі шпунтові, мости та секції мостів) включає під категорія 7301100000?
2. В якій під категорії знаходиться віск бджолиний?
3. До якої підкатегорії відносяться штани та бриджі з вовни або тонкого ворсу тварин?
4. Які товари не включає група 68?
5. Як класифікація товарів визначається для юридичних цілей?
6. Як повинно розумітися будь-яке посилення в назві товарної позиції на матеріал або речовинну?
7. Яким чином буде здійснюватись класифікація товару, який за деякими ознаками можна віднести до двох товарних позицій?
8. У яких випадках тара та упакування буде класифікуватися спільно з упакованим в ній виробом?

Завдання № 1

На митний кордон надійшла партія фарби для волосся, упакована в картонні ящики. Виробник – фірма «Велла», Франція. Партію фарби для волосся необхідно доставити в українське представництво фірми «Велла», в м. Київ. Для ідентифікації партії, що поступила, та оформлення митної декларації необхідно визначити код цього товару за УКТ ЗЕД.

Завдання № 2

Використовуючи УКТ ЗЕД, охарактеризуйте за розділом VII полімери пропілену або інших аланінів у первинній формі.

Ситуаційні завдання

1. Харківська фірма «Юсі» уклала угоду з німецькою фірмою Lili на постачання поверхнево активних речовин(аніоноактивні) в кількості 2 000 кг за ціною 20 грн за 1 кг. Постачання здійснюється вантажними автомобілями.

Визначити за УКТ ЗЕД розділ, групу, підгрупу, товарну позицію, під позицію, під категорію вказаної партії товару.

2. Визначте який товар знаходиться під кодом 4101101000 в УКТ ЗЕД.

Для контролю знань студентів та перевірки засвоєного матеріалу практичного заняття пропонується відповісти на наступні тематичні тести.

ТЕСТИ

1. У товарній позиції 4405 термін «борошно деревне» означає порошок із деревини, який містить:

- 1) не менше 8 мас. % частинок розміром 0,65 мм;
- 2) не більш як 8 мас. % частинок розміром 0,63 мм;
- 3) не менше 8,5 мас. % частинок розміром 0,63 мм;
- 4) не менше 8,5 мас. % частинок розміром 0,65 мм.

2. Деревина паливна у вигляді колод, полін, хмизу, гілок тощо; деревна тріска або стружка; тирса, тріска, стружка, уламки та відходи деревини та скрап позначаються в підгрупі:

- 1) 4403;
- 2) 4404;
- 3) 4401;
- 4) 4408.

3. До якої товарної підпозиції відносяться лісоматеріали, оброблені фарбою, протруювачами, креозотом або іншими консервантами?

- 1) 4403 10;
- 2) 4401 30;
- 3) 4403 49;
- 4) 4403 99.

4. В групу 45 не включається:

- 1) взуття та його частини;
- 2) пробка пресована; вироби з неї;
- 3) прокладки, шайби та інші ізоляційні вироби для цивільної авіації;
- 4) пробка натуральна, необроблена або піддана первинному обробленню.

5. В товарну підкатегорію 4504 10 11 00 входять:

- 1) блоки, плити, листи;
- 2) корки із сполучними речовинами;
- 3) корки для ігристих вин, включаючи корки з шайбами з натуральної пробки;
- 4) пробка пресована.

6. Термін «матеріали для плетіння» означає:

- 1) матеріали, зв'язані у паралельні пасма;

- 2) матеріали, що знаходяться у вигляді або стані, за яких вони можуть бути сплетені, переплетені або піддані аналогічним процесам;
- 3) матеріали, які складаються з плетива, плетінки або подібних виробів;
- 4) матеріали, розташовані рядами та зв'язані між собою.

7. В товарну підкатегорію 4602 10 10 00 включаються:

- 1) плетені та інші вироби, вироблені безпосередньо з матеріалів для плетіння;
- 2) плетені тасьми та аналогічні вироби;
- 3) циновки, солом'яні мати та ширми з рослинних матеріалів;
- 4) солом'яне обплетення для пляшок, призначене для упакування або захисту.

8. Солом'яне обплетення для пляшок, призначене для упакування або захисту відноситься до підкатегорії :

- 1) 4602 10 10 00;
- 2) 4601 91 10 00;
- 3) 4602 90 00 00;
- 4) 4601 91 90 00.

НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ ДО ДИСЦИПЛІНИ

Методичне забезпечення

1. Дюкарева Г. І. Митні збори та тарифи : опорний конспект лекцій / Г. І. Дюкарева. – Х. : ХДУХТ, 2013. – 108 с.
2. Дюкарева Г. І. Митні збори та тарифи : збірник тестових завдань для поточного та підсумкового контролю знань для студентів денної та заочної форм навчання, освітньо-кваліфікаційного рівня бакалавр напряму підготовки 6.030510 «Товарознавство і торговельне підприємництво», професійного спрямування «Товарознавство та експертиза в митній справі» / Г. І. Дюкарева. – Х. : ХДУХТ, 2014. – 53 с.
3. Дюкарева Г. І. Методичні рекомендації до самостійного вивчення дисципліни з використанням інформаційної системи «Електронний помічник митника» для студентів денної та заочної форм навчання, напряму підготовки 6.030510 «Товарознавство і торговельне підприємництво» професійного спрямування «Товарознавство та експертиза в митній справі» / Г. І. Дюкарева, О. К. Кухарьонук, Т. В. Коновалова. – Х. : ХДУХТ, 2013. – 91 с.
4. Дюкарева Г. І. Товарна номенклатура ЗЕД : опорний конспект лекцій з дисципліни для студентів денної та заочної форм навчання ступеня бакалавр напряму підготовки 030510 «Товарознавство і торговельне підприємництво» професійного спрямування «Товарознавство та експертиза в митній справі» / укладачі : Г. І. Дюкарева, А. І. Олейник. – Х. : ХДУХТ, 2017. – 60 с.
5. Дюкарева Г. І. Товарна номенклатура ЗЕД методичні вказівки для самостійного вивчення навчальної дисципліни студентами денної та заочної форм навчання ступеня бакалавр напряму підготовки 030510 «Товарознавство і торговельне підприємництво» професійного спрямування «Товарознавство та експертиза в митній справі» / укладач Г. І. Дюкарева. – Х. : ХДУХТ, 2016.
6. Дюкарева Г. І. Товарна номенклатура ЗЕД : пакет контрольних завдань для комплексного контролю знань для студентів денної та заочної форм навчання ступеня бакалавр напряму підготовки 030510 «Товарознавство і торговельне підприємництво» професійного спрямування «Товарознавство та експертиза в митній справі» / Г. І. Дюкарева, В. О. Акмен. – Х. : ХДУХТ, 2015. – 52 с.

Рекомендована література

Базова

1. Митний кодекс України Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2012. – № 4495-VI від 13.03.2012.
2. Митні інформаційні технології : навч. посіб. / [О. Ф. Волик, О. В. Кашеєва, І. В. Дорда та ін.] ; за ред. П. В. Пашка ; передмова А. В. Толстоухова. – К. : Знання, 2011. – 391 с.
3. Митне право України : навч. посіб. / Ю. В. Іващенко [та ін.] ; Київ. нац. ун-т внутр. справ. – К. : Юрінком Інтер, 2010. – 296 с.

4. Митне право України : навч. посіб. / за заг. ред. В. В. Ченцова, Д. В. Приймаченка. – К. : Істина, 2008. – 328 с.

5. Дубініна А. А. Митна справа: підручник / А. А. Дубініна, С. В. Сорокіна, О. І. Зельніченко. – К. : Центр учбової літератури, 2010. – 310 с.

Допоміжна

6. Науменко В. П. Применение таможенных режимов в Украине: теория и практика, рекомендации : практ. пособие / В. П. Науменко. – К. : Знання, 2005. – 430 с.

7. Основи митної справи в Україні : навч. посібник / за ред. П. В. Пашка. – К. : Знання, 2004. – 732 с. – (Митна справа в Україні).

8. Коломацька С. П. Зовнішньоекономічна діяльність в Україні: правове регулювання та гарантії здійснення / С. П. Коломацька. К. : Професіонал, 2004. – 287 с.

9. Гребельник О. П. Митне регулювання зовнішньоекономічної діяльності / О. П. Гребельник. – К. : ИНЛ, 2005. – 695 с.

10. Науменко В. П. Применение таможенных режимов в Украине: теория и практика, рекомендации : практ. пособие / В. П. Науменко. – К. : Знання, 2005. – 430 с.

11. Глобальна торгова система: розвиток інститутів, правил, інструментів СОТ : монографія / [Т. М. Циганкова, А. О. Олефір, О. В. Фурсова та ін.] ; Мінво освіти і науки України, Київський нац. економічний ун-т ім. В. Гетьмана. – 2-ге вид. – К. : КНЕУ, 2006. – 660 с.

12. Жуано Д. Світова організація торгівлі : монографія / Д. Жуано ; ред. В. П'ятицький. – К. : К.І.С., 2006. – 115 с.

13. Зеркалов Д. Международное торговое право : справочник / Д. Зеркалов. – К. : Дакор : КНТ, 2006. – 627 с.

Інформаційні ресурси

14. Про затвердження Змін до Класифікатора ДФС, митниць ДФС та їх структурних підрозділів [Електронний ресурс] : наказ № 321 від 24.05.2018. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62547>

15. Ліга БізнесІнформ повідомляє [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.liga.net>

16. Про оподаткування ПДВ [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62548>

17. Пресс-служба Государственной таможенной службы Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://www.from-ua.com/news/427243934e4f4.html>

18. Про внесення змін до Положення про Державну службу експортного контролю України [Електронний ресурс] : Постанова Кабінету Міністрів України № 372 від 16 травня 2018 р. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62479>

19. Про внесення змін до пункту 11 Типової технологічної схеми здійснення митного контролю повітряних транспортних засобів перевізників і товарів, що переміщуються ними, у пунктах пропуску через державний кордон Постанова Кабінету Міністрів України № 372 від 16 травня 2018 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62478>

20. Про Митний тариф [Електронний ресурс] : закон України від 05.04.2001 зі змінами 2013 року. – Режим доступу : http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T012371Z.html

21. Щодо застосування остаточних антидемпінгових заходів [Електронний ресурс] : наказ № 12604/7/99-99-19-01-17 від 26.04.2018 / Державна фіскальна служба України. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62383>

22. Про затвердження Переліку харчових продуктів нетваринного походження та кормів нетваринного походження, вантажі з якими при ввезенні (пересиланні) на митну територію України підлягають посиленому державному контролю [Електронний ресурс] : наказ № 158 від 26.03.2018. – Режим доступу : <http://qdpro.com.ua/document/62374>

23. Про внесення змін до Податкового кодексу України [Електронний ресурс] : закон України від 21 грудня 2017 року № 1797-VIII щодо покращення інвестиційного клімату в Україні, зі змінами. – Режим доступу : <https://www.golovbukh.ua/news/13734-kodi-ukt-zed-ta-dkpp-obovyazkov-ale-shtrafi-za-pomilki-ne-zastosovuyutsya-do-kntsya-2017-roku>

ДЕКЛАРАЦІЯ МИТНОЇ ВАРТОСТІ

Форма ДМВ-1

1. Продавець	Для відміток митного органу 80200/4/
2(а). Покупець 00 - 63 /	
2(б). Декларант Незарегістрований пользователь	
Увага! Відповідно до законодавства декларант несе відповідальність за достовірність усіх відомостей, зазначених у цій декларації та в документах, поданих ним на підтвердження правильності визначення митної вартості товарів. Під час митного оформлення товарів декларант зобов'язаний своєчасно надати митному органу додаткові відомості, що підтверджують правильність визначення заявленої митної вартості	3. Умови поставки
	4. Номер і дата рахунка
	5. Номер і дата укладення угоди (договору, контракту)
6. Номер і дата прийняття митним органом рішень щодо відомостей, зазначених у графах 7 - 9 ДМВ-1	
7(а). Чи є взаємозалежність продавця та покупця?*	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
7(б). Чи вплинула взаємозалежність продавця та покупця на ціну ввезеного товару?*	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
8(а). Чи є обмеження для покупця щодо користування товаром, за винятком: обмежень, установлених законодавством; обмежень географічного регіону, у якому товари можуть бути перепродані; обмежень, що істотно не впливають на ціну товару?	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
8(б). Чи є будь-які умови угоди, вплив яких на ціну не може бути врахований? <small>Якщо "так", то зазначте подробиці. Якщо умову кількісно визначено, то заповніть графу 11(б)</small>	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
9(а). Чи передбачено ліцензійні або аналогічні платежі, що покупець безпосередньо чи опосередковано вносить продавцю як умову продажу товарів	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
9(б). Чи має місце умова, за якої частина доходів від будь-якого наступного перепродажу, передачі або використання товарів, що оцінюються, підлягає поверненню продавцеві? <small>Якщо на 9(а) і 9(б) дано відповідь "так", то зазначте подробиці, а в графах 15 і 16 цієї декларації - відповідну суму</small>	<input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні
*Особи є взаємозалежними, якщо один з учасників угоди - фізична особа чи посадова особа одного з підприємств - учасників угоди є одночасно посадовою особою іншого підприємства - учасника угоди; учасники угоди є співвласниками підприємства; учасники угоди пов'язані трудовими відносинами; один з учасників угоди володіє вкладом (пасом) чи акціями з правом голосу в статутному капіталі іншого учасника угоди обсягом не менше ніж 5 відсотків статутного капіталу; обидва учасники угоди перебувають під безпосереднім або опосередкованим контролем третьої особи; учасники угоди разом, безпосередньо чи опосередковано контролюють третю особу; один з учасників угоди безпосередньо чи опосередковано контролює іншого учасника угоди; учасники угоди - фізичні особи чи посадові особи підприємств - учасників угоди є родичами	10(а). Кількість додаткових аркушів до цієї декларації 0
	10(б). Місце заповнення Дата "29" березня 2004 р. _____ (прізвище, ім'я та по батькові декларанта) Підпис та печатка декларанта

Для відміток митного органу 80200/4/		Аркуш N 2		Форма ДМВ-1	
		Номер товару	Номер товару	Номер товару	
		1			
		Код товару	Код товару	Код товару	
А. Підстава для розрахунку	11(а). Ціна угоди у іноземній валюті (кошти, що фактично сплачені або підлягають сплаті продавцеві)				
	Ціна угоди, гривень				
	Код валюти				
	Курс перерахунку				
	11(б). Непрямі платежі, гривень				
	12. УСЬОГО 'А', гривень				
Б. Додаткові нарахування до ціни угоди (грн.), не включені до п. 'А' і підлягають включенню до митної вартості, гривень	13. Витрати покупця на оплату:				
	а) комісійних та інших посередницьких послуг (за винятком комісійних за закупівлю товару)				
	б) контейнерів, тари та пакування				
	14. Вартість товарів і послуг, наданих покупцем безоплатно або за зниженими цінами для використання їх при виробництві та продажу на експорт товарів, що ввозяться, за статтями:				
	а) сировина, матеріали, деталі, напівфабрикати та інші комплектуючі вироби				
	б) інструменти та інше подібне обладнання				
	в) матеріали, витрачені при виробництві товарів, що оцінюються				
	г) дизайн, інженерна та дослідно-конструкторське розроблення, креслення, виконані поза межами території України				
	15. Ліцензійні та подібні платежі за використання об'єктів інтелектуальної власності (див. графу 9)				
	16. Частина доходу покупця від будь-якого наступного перепродажу, передання або використання товарів, що оцінюються, на території України, яка підлягає поверненню продавцеві (див. графу 9)				
	17. Витрати на доставку до у тому числі на:				
	а) транспортування _____ (місце доставки)				
	б) вантаження, розвантаження, обробку				
в) страхування					
18. УСЬОГО 'Б'					
В. Списання сум, включених до розділу А', гривень	19. Витрати на монтаж, складання, налагодження обладнання або подання технічної допомоги після ввезення				
	20. Витрати на доставку з пункту пропуску на кордоні до місця призначення				
	21. Мито, податки та збори, що сплачуються під час ввезення або продажу товарів				
	22. УСЬОГО 'В'				
23. Заявлена митна вартість	а) у гривнях				
	б) у іноземній валюті				
Г. * Якщо суму сплачено в іноземній валюті, в цьому розділі зазначається сума в іноземній валюті та курс перерахунку за кожним елементом вартості і товаром.				Підпис та печатка декларанта	
Номер позиції з розділів 'Б' і 'В'	Код валюти	Сума	Курс перерахунку		

Додаток Б

ДЕКЛАРАЦІЯ МИТНОЇ ВАРТОСТІ

Форма ДМВ-2

1. Продавець	Для відміток митного органу 80200/4/
2(а). Покупець 00 - 63 /	
2(б). Декларант Незарегистрированный пользователь	
Увага! Відповідно до законодавства декларант несе відповідальність за достовірність усіх відомостей, зазначених у цій декларації та в документах, поданих ним на підтвердження правильності визначення митної вартості товарів. Під час митного оформлення товарів декларант зобов'язаний своєчасно надати митному органу додаткові відомості, що підтверджують правильність визначення заявленої митної вартості	3. Умови поставки
	4. Номер і дата рахунка або іншого документа, що є підставою для поставки товару
5. Номер і дата прийняття рішення митним органом	
6. Митна вартість товарів визначена із застосуванням методу оцінки: а) за ціною угоди щодо ідентичних товарів (метод 2) б) за ціною угоди щодо подібних (аналогічних) товарів (метод 3) в) на основі віднімання вартості (метод 4) г) на основі додавання вартості (метод 5) г) резервного (метод 6)	Необхідно позначити "х" <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input type="checkbox"/> <input checked="" type="checkbox"/>
7. Обґрунтування обрання методу оцінки із зазначенням причини неприйняття попередніх методів	
8. Джерела інформації, що використовувалися для обґрунтування правильності визначення митної вартості	
9. Кількість додаткових аркушів до цієї декларації 0	10(б). Прізвище, ім'я та по батькові декларанта:
10(а). Підпис та печатка декларанта Дата заповнення "29" березня 2012 р. Місце заповнення	_____ _____ (телефон)

Для відміток митного органу 80200/4/		Аркуш N 2		Форма ДМВ-2
		Номер товару	Номер товару	Номер товару
		1		
Розрахунок митної вартості товару		Код товару	Код товару	Код товару
А. Підстава для розрахунку: номер і дата прийняття відповідного рішення митним органом	11(а). Ціна угоди щодо ідентичних/подібних (аналогічних) товарів: а) в іноземній валюті			
	б) у гривнях (для методів 2, 3 і 6)			
	11(б). Ціна одиниці товару, за якою товари, ідентичні або подібні (аналогічні) з товарами, що оцінюються, були продані на території України найбільшою партією покупцеві, який не є взаємозалежною з продавцем особов, гривень (для методів 4 і 6)			
	11(в). Розрахункова вартість товарів, визначена шляхом додавання вартості складових її елементів, гривень (для методів 5 і 6)			
Б. Коригування вартості відповідно до ціни (+ -), гривень	12. Коригування з урахуванням розміру партії (+ -)			
	13. Коригування з урахуванням комерційних умов (+ -)			
	14. Сума коригування, усього (+ -)			
В. Додаткові нарахування(+) та відрахування(-), гривень	15. Ціна угоди (вартість) з урахуванням коригування (графа 11(а) + графа 14)			
	16. Вартість транспортування (+)			
	17. Вартість вантаження, розвантаження та обробки (+)			
	18. Вартість страхування (+)			
	19. Комісійні та інші посередницькі витрати, пов'язані з увезенням (+)			
	20. Прибуток, комісійні та торговельні націнки у зв'язку з продажем на внутрішньому ринку (-)			
	21. Вартість додаткової обробки чи переробки ввезених товарів (-)			
	22. Мито, податки, збори та інші внутрішні платежі (-)			
	23. Інші витрати та платежі, пов'язані з продажем на внутрішньому ринку (-)			
	24. УСЬОГО "В"			
25. Заявлена митна вартість	а) у гривнях б) у іноземній валюті			
Підпис та печатка декларанта				

Додаток В

ДЕКЛАРАЦІЯ МИТНОЇ ВАРТОСТІ

Форма ДМВ-3

1. Продавець <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">00 - 63 /</p>	Для відміток митного органу 80200/4/
2(а). Покупець	
2(б). Декларант Незарегистрированный пользователь	
<p style="text-align: center;">Увага!</p> Відповідно до законодавства декларант несе відповідальність за достовірність усіх відомостей, зазначених у цій декларації та в документах, поданих ним на підтвердження правильності визначення митної вартості товарів. Під час митного оформлення товарів декларант зобов'язаний своєчасно надати митному органу додаткові відомості, що підтверджують правильність визначення заявленої митної вартості	3. Умови поставки 4. Номер і дата рахунка 5. Номер і дата укладення угоди (договору, контракту)
6. Номер і дата прийняття митним органом рішень щодо відомостей, зазначених у графах 7 - 9 ДМВ-3	
7(а). Чи є взаємозалежність продавця та покупця? <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні 7(б). Чи вплинула взаємозалежність продавця та покупця на ціну ввезеного товару? <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні	
8(а). Чи є обмеження для покупця щодо користування товаром, за винятком: обмежень, установлених законодавством обмежень географічного регіону, у якому товари можуть бути перепродані; обмежень, що істотно не впливають на ціну товару? <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні 8(б). Чи є будь-які умови угоди, вплив яких на ціну не може бути врахований? <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні <small>Якщо "так", то зазначте подробиці. Якщо умову кількісно визначено, то заповніть графу 11(б)</small>	
9(а). Чи передбачено ліцензійні або аналогічні платежі, що покупець безпосередньо чи опосередковано вносить продавцю як умову продажу товарів <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні 9(б). Чи має місце умова, за якої частина доходів від будь-якого наступного перепродажу, передачі або використання товарів, що оцінюються, підлягає поверненню продавцеві? <input type="checkbox"/> так <input checked="" type="checkbox"/> ні <small>Якщо на 9(а) і 9(б) дано відповідь "так", то зазначте подробиці, а в графах 15 і 16 цієї декларації - відповідну суму</small>	
*Особи є взаємозалежними, якщо один з учасників угоди - фізична особа чи посадова особа одного з підприємств - учасників угоди є одночасно посадовою особою іншого підприємства - учасника угоди; учасники угоди є співвласниками підприємства; учасники угоди пов'язані трудовими відносинами; один з учасників угоди володіє вкладом (паєм) чи акціями з правом голосу в статутному капіталі іншого учасника угоди обсягом не менше ніж 5 відсотків статутного капіталу; обидва учасники угоди перебувають під безпосереднім або опосередкованим контролем третьої особи; учасники угоди разом, безпосередньо чи опосередковано контролюють третю особу; один з учасників угоди безпосередньо чи опосередковано контролює іншого учасника угоди; учасники угоди - фізичні особи чи посадові особи підприємств - учасників угоди є родичами	10(а). Кількість додаткових аркушів до цієї декларації <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">0</p> 10(б). Місце заповнення Дата "29" березня 20 ¹⁴ ₁₂ р. _____ (прізвище, ім'я та по батькові декларанта) Підпис та печатка декларанта

Навчальне електронне видання
комбінованого використання
Можна використовувати в локальному та мережному режимах

МИТНІ ЗБОРИ, ТАРИФИ ТА ТОВАРНА НОМЕНКЛАТУРА ЗЕД

Методичні вказівки та завдання до виконання практичних робіт
із дисципліни
для студентів денної та заочної форм навчання
ступеня освіти «бакалавр»
факультету «Управління торговельно-підприємницькою та митною діяльністю»

Укладачі:
ДЮКАРЕВА Галина Іванівна
ПАК Андрій Олегович

Відповідальний за випуск зав. кафедри товарознавства в митній справі
д-р техн. наук, проф. М. П. Головка

Техн. редактор А.О. Гончарова

План 2018 р., поз. 67

Підп. до друку 14.06.2018 р. Один електрон. опт. диск (CD-ROM); супровідна
документація. Об'єм даних 488 Кб. Тираж 10 прим

Видавець і виготівник
Харківський державний університет харчування та торгівлі
вул. Ключківська, 333, Харків, 61051.
Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК № 4417 від 10.10.2012 р.